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Сьогодні — без опадів. 
Нічна температура: +13°С, 
вдень: +25°С. Вітер схід-

ний 3 м/с.
Завтра — без опадів. Температура 
вночі: +15°С, вдень: +25°С. Вітер пів-
денно-східний 5 м/с.
У неділю — без опадів. Нічна темпе-
ратура: +16°С, денна: +27°С. Вітер 
південно-східний 5 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 12 стор.

 Вибори райрад: 
бути чи не бути?

 стор. 2

 У Чорнолізцях 
«росте» 
дитсадок, 
у Кривотулах — 
блимає

 стор. 4

 Футбол: 
результати 
чемпіонатів

 стор. 6, 12

 Нова експозиція 
— про одвічне

 стор. 7

Пам’ятне чаювання

Тиждень тому, шостого серпня, в Тисменицькій 
станції швидкої допомоги «Молода Просвіта», обла-
штувавши кімнату відпочинку для медиків, провела 
презентацію цього корисного і потрібного докторам 
проєкту. Громадська організація «Молода Просвіта 
Прикарпаття» за фінансування Агентства США з між-
народного розвитку (USAID) продовжує втілювати 

проєкт «Здорові медики – здорова громада». До спів-
праці залучено лікарні з Івано-Франківська, Калуша, 
Долини, Рожнятова, Яремча, Надвірної та Коломиї. А 
також станції і підстанції швидкої медичної допомо-
ги з Галича, Тлумача, Тисмениці, Городенки, Снятина, 
Перегінська, Івано-Франківська. У кінці липня розпо-
чалися презентації кімнат для відпочинку медиків.

Ідея облаштувати такі зони релаксу в акти-
вістів виникла ще в березні, коли пандемія тіль-
ки почала набирати оберти на Прикарпатті. Піз-
ніше «Молода Просвіта» та Івано-Франківська 
облдержадміністрація підписали Меморандум 
про співпрацю в рамках боротьби із COVID-19.

 Закінчення на 5 стор.

Гендиректор КНП «Тисменицька міська лікарня» Р. Сендецький, лікарка станції «швидкої» Н. Богайчук, завідувач Тисменицької станції екстреної медичної допомоги І. Зрайко, 
лідерка «Молодої Просвіти» Є. Бардяк, старша фельдшерка Тисменицької станції Ірина Гербуд, фельдшерка «швидкої» Анна Оленчук

Діти йдуть до школи. 
Але обережно

Багатьох нині турбує питання, чи підуть 1 вересня діти до школи і як 
відбуватиметься навчальний процес в умовах карантину. У нещо-
давньому інтерв’ю «Радіо Свобода» прем’єр-міністр Денис Шмигаль 
запевнив, що новий навчальний рік розпочнеться вчасно і буде нор-
мальним. 
«Навчальний рік почнеться в 

Україні 1 вересня. Нормальний на-
вчальний рік. Це важливо. Тому що 
люди переживають. Є якісь спекуля-
ції, маніпуляції, що всі будуть вчити-
ся вдома, що соціалізація дітей не 
відбудеться. Є маса прохань: пустіть 
хоч в перший клас, хоч на один день 
дітей, щоб діти побачили, що це та-
ке. Ні. В нас навчальний рік почи-
нається 1 вересня. Ми вже провели 
всі необхідні заходи, наради. Ми за-
пустили процеси в областях. Голови 
ОДА контролюють», — розповів він.

Керівник уряду додав, що «в тих 
регіонах, де є «червоні» обмеження, 
звичайно, буде введений карантин 
такий самий, який вводиться при ін-
ших епідеміях. Наприклад, коли епі-
демія грипу або якась інша інфекція, 
то закривають школи на два тижні, 
діти вчаться вдома дистанційно, а 
потім знову йдуть у школу».

На початку серпня Міністерство 
освіти і науки (МОН) повідомило, що 
2020/2021 навчальний рік у закладах 

середньої освіти розпочнеться від-
повідно до рівня епідемічної ситуації 
в конкретному регіоні чи конкрет-
ній адімністративно-територіальній 
одиниці. За «зеленого», «жовтого» чи 
«помаранчевого» рівнів епідемічної 
небезпеки відвідувати школи мож-
на буде у звичайному режимі. У ви-

падку «червоного» рівня навчання 
відбуватиметься дистанційно.

Рішення щодо особливостей 
організації освітнього процесу в 
умовах «зеленого», «жовтого» чи 
«помаранчевого» рівнів приймає 
педагогічна рада навчального за-
кладу з урахуванням тимчасових ре-
комендацій щодо організації про-

тиепідемічних заходів у закладах 
освіти в період карантину у зв’язку 
з поширенням коронавірусної хво-
роби (COVID-19), затверджених по-
становою Головного державного 
санітарного лікаря України від 30 
липня ц.р. №42.

 Закінчення на 2 стор.

Менше критеріїв краще
На прохання Міністерства охо-
рони здоров'я уряд спростив 
критерії визначення карантин-
них зон для регіонів.  
«Раніше рівень загрози ми ви-

значали за чотирма показниками. 
Ми об'єднали два показники і зараз 
будемо визначати по трьох: запо-
вненість ліжок, рівень тестувань і 
третій показник, який ми ввели за-
мість двох — це рівень нових хворих 
на 100 тисяч населення, тобто нові 
випадки за 14 днів на 100 тисяч на-
селення. Це буде більше зрозуміло 
для наших громадян«, — розповів 
міністр охорони здоров'я Максим 
Степанов.

За його словами, для того, щоб 
регіон жив у режимі «зеленої» зони, 
середня кількість ПЛР- та ІФА-тесту-
вань має бути не меншою, ніж 24 на 
100 тис. населення за сім днів. По-
казник захворюваності на COVID-19 
за 14 днів не повинен перевищувати 
40 випадків на 100 тис. населення. 
Якщо рівень завантаженості ліжок 
по регіону становить 50 і більше від-
сотків п'ять днів поспіль, то на всій 
його території встановлюється «по-
маранчевий» рівень епідеміологіч-
ної небезпеки, якщо більше 70% — 
«червоний». 

Державна комісія ТЕБ на НС 
прийматиме рішення про вста-

новлення рівня епідеміологічної 
небезпеки кожні сім днів. А рішен-
ня стосовно послаблення «черво-
ного», «помаранчевого» та «жов-
того» рівнів може бути перегляну-
те не раніше, ніж через 14 днів, бо 
саме стільки триває інкубаційний 
період коронавірусу.

Нагадаємо, що з 1 серпня по-
чали діяти нові правила адаптив-
ного карантину, продовженого до 
кінця літа. Залежно від епідеміч-
ної ситуації в регіоні чи окремих 
районах має встановлюватися 
«зелений«, «жовтий«, «помаран-
чевий» або «червоний» рівень 
епідемічної небезпеки поширен-
ня COVID-19 і відповідні до кож-
ного рівня обмежу вальні заходи: 
найм'якші — при «зеленому», най-
жорсткіші — при «червоному». 

 Закінчення на 2 стор.

Невігластво і страх – близнята. Їх батько – гніт, покірність — їхня мати. А дух сім’ї цієї – рабський дух.
Амін Рейхані
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Діти йдуть до школи. 
Але обережно
 Закінчення. Поч. на 1 стор.

У рамках підготовки до нового 
навчального року МОН розіслало і 
свої рекомендації щодо організації 
роботи закладів загальної середньої 
освіти. У документі відзначається, 
що пріоритетом організації освітньо-
го процесу в школах є дотримання 
принципів соціального дистанцію-
вання, правил гігієни, використання 
засобів індивідуального захисту та 
уникнення масового скупчення осіб. 

Підготовка навчального закладу 
повинна здійснюватися з урахуван-
ням протиепідемічних і профілактич-
них заходів. Зокрема, вона включає 
дезінфекцію поверхонь, перевірку 
провітрювання приміщень, створен-
ня умов для мінімізації ризику за-
хворювань через визначення примі-
щень для окремого зберігання одя-
гу (взуття) для різних вікових груп 
учнів і працівників закладу освіти, 
встановлення бактерицидних ламп, 
збільшення вільного простору в на-
вчальних приміщеннях (прибирання 
зайвих меблів, устаткування, кили-
мів, м’яких іграшок), передбачення 
місць для дезінфекції рук та контей-
нерів для використаних засобів ін-
дивідуального захисту. 

Крім того, мають бути впрова-
джені обмежувальні заходи стосов-
но відвідування навчального закла-
ду сторонніми особами, спілкуван-
ня педпрацівників з батьками ре-
комендується здійснювати «пере-
важно дистанційно за допомогою 
будь-яких засобів зв’язку».

Для застосування практики 
соцдистанціювання та уникнення 
скупчення школярів рекомендуєть-
ся відкривати декілька входів, за-
провадити гнучкий графік початку 
занять для різних категорій учнів, 
використовувати розмітки на під-
лозі для організації двосторонньо-
го руху коридорами і виокремлення 
зон переміщення для учнів різного 
віку, закріпити за класами певні на-
вчальні кабінети, щоб мінімізувати 
переміщення учнів по школі.

Медпрацівник або за його від-
сутності інший уповноважений пра-
цівник повинен здійснювати моні-
торинг стану здоров’я учнів і пра-
цівників школи шляхом термометрії 
та опитування щодо самопочуття. 

МОН рекомендує запровадити 
також гнучку структуру навчального 
року, передбачивши можливість вне-

сення змін до термінів проведення 
канікул, початку та завершення на-
вчальних семестрів з урахуванням 
епідситуації. 

Крім того, батькам учнів, що на-
лежать до категорій, яким не реко-
мендовано перебування в закладах 
освіти (з хронічними легеневими 
хворобами, розладами імунної сис-
теми, захворюваннями на цукровий 
діабет тощо), радять звернути увагу 
на безпечніші види навчання: педа-
гогічний патронаж, екстернатну, сі-
мейну (домашню) або дистанційну 
форму здобуття освіти.

Для забезпечення соціальної 
дистанції рекомендується викорис-
товувати великі приміщення, зокре-
ма, актові зали, рекреації, коридори, 
адаптовані для потреб навчання. За 
сприятливих погодніх умов — прово-
дити уроки з окремих предметів на 
відкритому повітрі. Також заняття з 
певних предметів або в окремі дні 
можна влаштовувати у підгрупах з 
використанням технології змішано-
го навчання. 

У рекомендаціях міністерства 
сказано, що варто уникати видів ді-
яльності, які вимагають безпосеред-
нього фізичного контакту між учня-
ми. Для цього слід зменшити кіль-
кість комунікаційних вправ, уникати 
групових ігор, що передбачають так-
тильний контакт, проводити ранкові 
зустрічі із дотриманням соцдистан-
ції за можливості на свіжому пові-
трі. Робота груп подовженого дня, 
гуртків, секцій тощо повинна відбу-
ватися з дотриманням протиепіде-
мічних правил.

До речі, міський голова Івано-
Франківська Руслан Марцінків не-
щодавно повідомив, що незалеж-
но від рішення уряду та поділів на 
зони карантину, постійних змін та 
роз’яснень діти 1 вересня підуть до 
школи. «Зараз школи активно го-
туються, створюють всі умови для 
повноцінного звичайного та ком-
фортного навчання учнів. Наносимо 
спеціальні розмітки руху, облашто-
вуємо місця скринінгу температури 
та закуповуємо дезінфектори. Ми 
дбаємо про здоров’я дітей, але дба-
ємо і за належну освіту! Уряд змі-
нює умови щодня, але ми ставимо 
ціль створити всі можливі умови та 
розпочати навчання і повноцінне 
життя з 1 вересня», — заявив мер. 

Олекса ВИРІЙ

Менше критеріїв краще
 Закінчення. Поч. на 1 стор.

Визначення регіону або міста 
до будь-якої з чотирьох зон мало 
відбуватися на основі чотирьох по-
казників: середньої кількості тесту-
вань протягом останніх семи днів 
(не менш 24 на 100 тис. населен-
ня); коефіцієнта зайнятості ліжок 
(не більше 50%); коефіцієнта вияв-
лення нових випадків інфікування 
COVID-19 (не більше 11%) та показни-
ка динаміки їх зростання (не більше 
ніж 10%). Передбачалося, що якщо 
впродовж п'яти днів у регіоні спо-
стерігатиметься перевищення од-
ного із визначених показників, то 
приймається рішення щодо підви-
щення рівня його епіднебезпеки. У 
разі ж покращення показників про-

тягом трьох днів район чи місто мо-
гло повернутися в зону з меншим 
рівнем небезпеки.

Коли позаминулого понеділка 
країну вперше поділили на чотири 
«кольорові» зони, то, за рішенням 
держкомісії ТЕБ та НС, «червоний» 
рівень епідемічної небезпеки вста-
новили у Луцьку, Тернополі та Кіц-
манському районі Чернівецької об-
ласті. Міські голови цих міст обури-
лася таким рішення і відмовилася 
запроваджувати жорсткий каран-
тин. В уряді і МОЗ «бунт мерів» роз-
цінили як передвиборчий піар, але 
вже за кілька днів Луцьк перевели 
в «помаранчеву» зону, а Тернопіль 
— взагалі в «зелену».

Наш кор.

  АБЗАЦ

Виборчий потяг 
рушає, 

а райради лишає?
8 серпня Центральна вибор-
ча комісія (ЦВК) призначила 
перші вибори депутатів сіль-
ських, селищних, міських рад 
територіальних громад і від-
повідних сільських, селищ-
них, міських голів на неділю, 
25 жовтня. Але при цьому не 
призначила вибори депутатів 
районних рад новоутворених 
районів, що стає інтригою май-
бутніх виборчих перегонів на 
місцях. 
Причиною такої ситуації стала 

певна правова невизначеність, за-
кладена у другому абзаці ч. 7 ст. 
194 Виборчого кодексу, де сказано: 
"Перші вибори обласних, районних 
рад призначаються Центральною 
виборчою комісією за відповідним 
зверненням уповноваженого органу 
на підставі рішення про утворення 
обласних, районних рад". 

Оскільки до ЦВК не надходило 
звернень "уповноваженого органу" 
стосовно прийняття нею рішення 
про призначення перших виборів 
депутатів районних рад, то комісія 
їх не призначила. Натомість вона 
звернулася до комітету Верховної 
Ради з питань організації державної 
влади, місцевого самоврядування, 
регіонального розвитку та містобу-
дування і Міністерства розвитку гро-
мад та територій за роз'ясненнями 
стосовно того, який орган уповно-
важений звертатися щодо призна-
чення перших виборів депутатів рай-
рад. Також ЦВК висловила прохан-
ня у разі необхідності вжити заходів 
щодо правового регулювання цього 
питання. 

Комісія зазначила, що Міністер-
ство розвитку громад та територій 
листом за відповідною формою на-
діслало їй інформацію лише щодо 
переліку сільських, селищних і місь-
ких рад відповідних територіальних 
громад. Інформації ж про перелік ра-
йонних рад в комісію не надходило.

"Отже, слід констатувати, що для 
призначення перших виборів депу-
татів сільських, селищних, міських 
рад та сільських, селищних, міських 
голів у порядку, визначеному зако-
нодавством, у Комісії є звернення 
уповноважених органів – Кабіне-
ту міністрів України (з рішеннями 
про визначення адміністративних 
центрів територіальних громад та 
затвердження територій територі-
альних громад) і Міністерства роз-
витку громад та територій України 
(з переліком сільських, селищних, 
міських рад), — мовиться у повідо-
мленні відділу взаємодії із ЗМІ се-
кретаріату ЦВК. — …Однак, станом 
на сьогодні (8 серпня — авт.), до Ко-
місії не надходило звернень уповно-
важеного органу стосовно прийнят-
тя Центральною виборчою комісією 
рішення про призначення перших 
виборів депутатів районних рад".

Окрім того, як зазначили у 
ЦВК, стосовно питання призначен-
ня перших виборів депутатів рай-
рад до ЦВК звернулися Асоціація 
міст України (АМУ) та Українська 
асоціація районних та обласних 
рад (УАРОР), висловивши при цьо-
му протилежні позиції.

Дійсно, ще 31 липня АМУ звер-
нулася до ЦВК, передбачаючи таку 

ситуацію. "Районні ради, як пред-
ставницькі органи місцевого само-
врядування, формуються шляхом 
прямого волевиявлення (виборів) 
громадян України, які проживають 
на території відповідних районів, а 
існування районних рад закріпле-
не в Основному Законі. Попри це ні 
Конституція України, ні закони Укра-
їни не визначають повноваженнь 
жодного органу державної влади 
щодо прийняття рішення про утво-
рення районних та обласних рад, а 
також не встановлюють процеду-
ри утворення таких рад. У зв'язку 
з цим, відсутнє належне правове 
регулювання способу виконання 
приписів абзацу другого частини 
сьомої статті 194 Виборчого кодексу 
України у чинній редакції", — йшло-
ся у зверненні. 

АМУ вважає, що положення того 
абзацу не дозволяють ЦВК у право-
вий спосіб призначити перших міс-
цевив виборів депутатів райрад но-
воутворених районів. Оскільки за-
конодавством не визначено орга-
ну, який має приймати рішення про 
утворення обласних та районних рад, 
а також не встановлено процедури 
прийняття такого рішення, то ЦВК 
позбавлена можливості виконати 
приписи Виборчого кодексу. За на-
явності таких обставин, на думку 
Асоціації міст України, перші вибо-
ри депутатів райрад новоутворених 
районів 25 жовтня не відбудуться.

Натомість Українська асоціація 
районних та обласних рад висло-
вила глибоку стурбованість ситуа-
цією, що склалася навколо цього 
питання. Мовляв, деякі зацікавлені 
сторони висловлюють думку про те, 
що районні ради можна не обирати, 
мотивуюючи свою позицію тим, що 
"районні ради не матимуть повно-
важень".

"Більше того, на сайті Асоціації 
міст України розміщено звернення 
до Центральної виборчої комісії 
України від 31.07.2020 р. з пропо-
зицією не проводити виборів до ра-
йонних рад, оскільки, на їх думку, іс-
нує "правова невизначеність щодо 
утворення районних рад. Таку по-
зицію частково поділяють і деякі 
члени ЦВК, оскільки 08.08.2020 року 
не було прийнято рішення про про-
ведення перших виборів до район-
них рад, одночасно з призначенням 
перших виборів до місцевих рад ба-
зового рівня. Висловлюємо катего-
ричні заперечення проти подібних 
пропозицій та застережень, оскільки 
Конституцією України та чинним за-

конодавством в достатній мірі вре-
гульовано питання забезпечення ви-
борів до районних рад", — йдеться 
у зверненні УАРОР до керівництва 
держави.

Намагання ж ЦВК отримати 
якісь додаткові роз'яснення від 
Мінрегіону чи профільного коміте-
ту Верховної Ради, на думку УАРОР, 
може розцінюватись як спроба ухи-
лення від виконання власних повно-
важень. 

Крім того, в цій асоціації звер-
тають увагу на те, що у разі непро-
ведення виборів до нових автома-
тично будуть продовжені повнова-
ження всіх старих райрад (ч.8 ст.45 
ЗУ «Про місцеве самоврядування»), 
оскільки райради не можуть бути лік-
відовані без внесення змін до Кон-
ституції. А заклики до неприйняття 
рішення про оголошення перших ви-
борів до райрад називають спробою 
втягування ЦВК у політичні проце-
си, що може призвести до колапсу 
місцевого самоврядування. Зокре-
ма, у сфері забезпечення належного 
управління комунальним майном, 
адже райради не тільки здійснюють 
управління спільним майном терито-
ріальних громад, але й є засновни-
ками комунальних підприємств та 
закладів, які надають послуги на-
селенню та здійснюють господар-
ську діяльність.

"З метою унеможливлення на-
стання вкрай негативних наслідків, 
необхідно, як мінімум, забезпечити 
перехідний період (до внесення від-
повідних змін до Конституції Укра-
їни про ліквідацію районних рад) 
для надання новим районним радам 
укрупнених районів можливостей 
вирішення у правовий спосіб право-
наступництва та подальшої переда-
чі об’єктів комунальної власності у 
розпорядження відповідних терито-
ріальних громад, а тому вибори до 
районних рад обов’язково мають 
відбутися у встановлені терміни", — 
переконані в Українській асоціації 
районних і обласних рад.

До речі, прем'єр-міністр Денис 
Шмигаль, до якого також апелюва-
ла УАРОР, в інтерв'ю "Радіо Свобода" 
нещодавно заявив, що "у новоство-
рених районних рад повноважень не 
буде". "Це вимога Конституції — утво-
рити районні ради. Але в цих органів 
субрегіонального рівня повноважень 
фактично не лишається. Тому що 
частина повноважень йде обласним 
радам і обласним виконкомам (це 
місцева влада), інша частина йде 
громадам і їхнім виконкомам. Це 
конкретно там, де люди обирають 
голову і самі ухвалюють рішення, 
як ділити місцевий бюджет, місцеві 
гроші. Це дуже важливо. Роль район-
них рад знівельовується. І, звісно, 
районних рад в майбутньому бути 
не має. Це субрегіональний рівень, 
який в принципі себе вже пережив. 
І з ухваленням змін до Конституції 
районні ради мали би бути скасо-
вані як явище".

Станіслав КРУК
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Парк постав 
завдяки проєктам, 

написаним 
головою села

Не безпідставно предметом гордості мешканців с. Побережжя є об-
лаштована тут територія відпочинку, яка має промовисту назву «Парк 
майбутнього». А парк, між іншим, уже має й немале минуле. Адже 
його створення розпочалося ще в 2011 році, коли самоврядування й 
громада села здійснили тут перший етап облаштування території. Від-
тоді в парку встановили чимало ігрового обладнання для дітей. Тож 
тут із задоволенням проводять дозвілля і молоді батьки з дітьми, і 
школярі, і молодь, і дорослі. До того ж це гарне місце для проведен-
ня різноманітних культурно-масових заходів. А минулої суботи в по-
березькому парку відкрили та освятили майданчик із тренажерами.
Створення відпочинкової зони 

– результат доброї співпраці голови 
села Лесі Іванків, усього самовряду-
вання, місцевих підприємців та ак-
тивних мешканців села. Докладають-
ся разом і працею, і коштами. Одним 
із джерел додаткового фінансування 
стають виграні сільською радою кон-
курси проєктів, які очільниця грома-

ди написала й подала в область на 
розгляд у минулі роки. Так, у 2018 
році Побережжя відзначене Дипло-
мом за зайняте ІІІ місце у Восьмому 
обласному конкурсі «Громада кращо-
го довкілля». Ця перемога принесла 
селу фінансову підтримку з області, 
яку використали на встановлення су-
часного дитячого майданчика.

А минулого року проєкт «Туризм 
нашого краю – цінний скарб наступ-
них поколінь села Побережжя» здо-
був перемогу на обласному конкурсі 
поєктів та програм розвитку місце-
вого самоврядування, отримавши 
додаткове фінансування в розмірі 
300 тис. грн.

Як розповідає голова села Л. 
Іванків, до написання такого проєк-
ту її підштовхнула літня дебатська 
школа, що проходила в 2019 році в 
селі на березі Дністра. Тут приблиз-
но сім десятків слухачів відвідали 
тренінги на теми: «Аргументація», 
«Контраргументація», «Менеджмент 
дебатних спільнот», «Дебатське су-
сідство» та інші. Заняття спонукало 
голову Побережжя до роздумів, що 

це село має безперечні туристич-
ні принади й переваги. Адже воно 
омивається річками Дністер та Би-
стриця, тож може увійти до турис-
тичних маршрутів, зокрема водних 
– на човнах та катамаранах. Також 
сюди можна з приємністю проїха-
тися на велосипеді — відстань від 
Івано-Франківська до Побережжя 
становить приблизно 25 км. Однак 
дорога, яка веде до Дністра, була 
у незадовільному стані і вимагала 
ремонту, щоб нею захотів мандру-
вати турист. З таких думок і наро-
дився проєкт «Туризм нашого краю 
– цінний скарб наступних поколінь 
села Побережжя». Завдяки його пе-
ремозі в обласному конкурсі с. По-
бережжя отримало фінансову допо-

могу, до якої додалися 50 000 грн. 
із сільського бюджету та 5 000 грн 
коштів громадської організації. У 
результаті громада придбала спор-
тивні тренажери (100 000 грн), які 
встановила в «Парку майбутнього», 
облаштувавши тут спортивний май-
данчик. А 255 000 грн. вклала в ре-
монт дороги на вулицях Грушевсько-
го та Дністровській.

Освячення спортмайданчика 
минулої суботи стало маленьким 
святом для мешканців села, осо-
бливо його молоді. Голова Побе-
режжя Л. Іванків щиро дякує од-
носельцям, депутатському корпу-
су, виконавчому комітету, молоді, 
дітям, підприємцям за підтримку 
в реалізації проєктів.

Початок роботи зі створення «Парку майбутнього». 2011 р.
Урочисто відкривають парк голова 

Л. Іванків та «майбутнє села». 2012 р.

Ремонт дороги. 2019 р.Освячення дитячого майданчика. 2018 р.

Освячення та відкриття майданчика з тренажерами. Серпень 2020 р.

«Контінентал Фармерз Груп» розпочала 
посів озимих під урожай 2021-го

На початку серпня «Контінен-
тал Фармерз Груп» приступила до 
посіву озимих культур під урожай 
2021 року. Зараз у Компанії актив-
но сіють озимий ріпак, загальна за-
планована площа якого становить 
33,5 тис. га. Традиційно ж найбільшу 
частку в структурі озимих агрохол-
дингу займе озима пшениця – нею 
планують засіяти 48,2 тис. га. Окрім 
того, «Контінентал» відвів площі та-
кож під озимий ячмінь (12,2 тис. га) 
та озиме жито (0,5 тис. га). Всього 
посіви озимих культур у 2021 році 
в «Контінентал Фармерз Груп» за-
ймуть близько 94,5 тис. га у п’яти 
областях Західної України – Терно-
пільській, Львівській, Хмельницькій, 
Чернівецькій та Івано-Франківській.

У рамках підготовки до посіву 
культур врожаю-2021 «Контінентал» 
продовжив інвестувати в оновлен-
ня свого технічного парку. Так, на-
передодні Компанія замовила три 
десятка одиниць нової сільгосптех-
ніки загальною вартістю понад 3,17 
млн дол. Зокрема, вже найближчим 
часом очікується поставка 6-ти сіва-
лок та 6-ти культиваторів, які відразу 
будуть задіяні на польових роботах, 
а також розкидачів, бункерів, наван-
тажувачів і спеціального обладнан-
ня для розліснення полів.

Паралельно з посівною у «Кон-
тінентал Фармерз Груп» триває 
збиральна кампанія: станом на 
сьогодні близько 80% від запла-
нованих площ ранніх зернових та 

олійних культур у Компанії вже об-
молочено.

Нагадаємо, що попри складнощі, 
пов’язані з карантинними обмежен-
нями, «Контінентал Фармерз Груп» 
у поточному виробничому сезоні 
змогла вчасно провести всі осно-
вні польові роботи: у заплановані 
терміни в Компанії розпочалась і 
закінчилася весняна посівна, пер-
ша хвиля жнив та осіння посівна теж 
стартували за планом. У Компанії 
впевнені, що завдяки злагодженій 
роботі, дотриманню усіх рекомен-
дованих заходів безпеки й за від-
сутності погодних аномалій решта 
польових робіт сезону також пройде 
без ускладнень.

Ірина ПИСКУР
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Мої – Чорнолізці
Є села чарівні на нашій землі

Одне з них найкраще все сниться мені.
Мої Чорнолізці—я твоя дочка

Любуюсь тобою, бо ти, як на сонці роса

Моє село, заціловане всіма ві-
трами, і вранішнє сонце зігріває йо-
го своїми промінцями.

Ідучи до роботи, кожного погід-
ного літнього ранку спостерігаю, як 
сонце піднімається все вище і ви-
ще, як на траві різними кольорами 
виблискує роса, як промені сонця, 
купаючись у росі, випивають її. І тут 
працьовиті бджоли припадають до 
квітів, збираючи нектар. А далі чу-
ти спів солов’я, піднімаєш голову 
вгору і закохуєшся у небесну висо-
чінь, бо по голубому небу пливуть 
білі хмаринки, неначе айсберги у 
повітряному морі. Нижче тріпоче 
крильми і повис на золотих про-
мінчиках сонця жайворонок, зали-
ваючись співом. І все це наповнює 
повітря і душу такою радістю, що 
не вміщається в грудях. Доходжу 
я до центру села, і чути стук, про-
літає думка, що це дятел вистукує, 
лікуючи дерева. Та ні, це іде будова 
довгожданного дитячого садочка. 
Тому щастя та радість переповню-
ють душу, що нарешті мрія моя та 
односельчан зрушилась з мертвої 
точки. Чорнолізці – велике село, 
тут проживає три тисячі людей, 
заможне, а найголовніше – люди 
працьовиті, у поті чола вони працю-
ють у всіх країнах Європи, у Канаді, 
США, Ізраїлі... Як кажуть у народі, 
«нашого цвіту по всьому світу». Як 
співається у пісні, що написав наш 
учитель Іван Васильович Мельник, 
який знає досконало сім іноземних 
мов, «тут живуть трударі, що з зо-
рі до зорі прославляють наш край 
Прикарпатський». А ще за наше се-
ло знає вся Україна, і я це кажу із 
великою гордістю, бо візитною кар-
точкою Чорнолозець є славнозвіс-
ний «Козацький острів».

І ось нарешті чаша терпіння, 
чекання, очікування вилилась за 
вінця. Так мені бачиться торішня 
подія – початок будівництва ди-

тячого садка, Можна, певно, зга-
дати передісторію цього будівни-
цтва. Але про то вже говорилося 
не раз. Важливо, що нас почули. 
Ми отримуємо державне фінансу-
вання –90 відсотків, та 10 відсо-
тків дає сільська рада за рахунок 
коштів місцевих бюджетів. Береть-
ся за роботу наша будівельна орга-

нізація ПП «Спецбудмонтаж 111». 
Звершилося те, чого ми так довго 
чекали – 25 жовтня 2019 р. було за-
кладення каменя і освячено місце 
під будівництво Дитячого садоч-
ка з благословення отця Василя 
Качура та духовенства – вихідців 
нашого села.

А вже наступного дня робота 
пішла швидкими темпами. Машини 
завозять цеглу, працює бетономі-
шалка, як швейна машинка стро-
чить шви, так наші мулярі висту-
кують, складаючи цеглину за це-
глиною. До кінця минулого року 
будівельники повністю виконали 
передбачений обсяг робіт. Продо-
вжили вже в червні цього, коли від-
новилося планове фінансування з 
державного і місцевого бюджетів. 
Перебули й повінь, а нині з дня в 

день росте новобудова. Сонце пе-
че немилосердно, гаряче повітря 
піднімається вгору. Але наші од-
носельчани-будівельники не зда-
ються. Розпочинають свій робочий 
день із 7.00 години ранку і закінчу-
ють о 20.00 вечора. І на даний час 
уже завершується будівництво са-
дочка, встановлено вікна,  розпоча-
то зведення верха. Все це зроблено, 
зі слів виконроба, майже за п’ять 
місяців. Це двоповерхова споруда з 
комунікаціями та цокольними при-
міщеннями.

Добре слово хочеться сказати 
про людину, яка докладає великих 
зусиль, контролюючи будівництво, 

– це виконроб Андрій Анатолійович 
Дегтяров із Бердянська. Велика 
шана та подяка  бригадиру –Ва-
силеві Дзіворонюку та його під-
леглим-будівничим, які працюють 
від самого початку будівництва. Це 
Федір Дзіворонюк, Ігор Костриця, 
Тарас Якимчук, кранівник Микола 
Хопта, Дмитро Заверуха – вночі 
сторожує новобудову, а вдень пра-
цює підсобником, мулярі Григорій 
Бандурак, Микола Остапович Мель-
ник, Микола Шлемкевич, Роман 
Дзіворонюк, Михайло Харук, Во-
лодимир Огринчук та Василь Гри-
горович Лаврук, підсобники Гри-
горій Слободян, Гнат Критович та 
Михайло Фицик. Зі слів виконроба 
Андрія, до кінця року вони мають 
повністю зробити верх і накрити, 

зробити утеплення верха та всере-
дині поштукатурити стіни. Кошти 
на це мають. Зарплата будівель-
никам виплачується регулярно.

Дев’ятого серпня цього року, як 
визначено державою, другу неділю 
серпня, – День будівельника. Тож 
хочу привітати наших будівельни-
ків «дитячого садочка»:

Я вам бажаю творчої наснаги,
Натхнення, успіхів, творіння, 
І від людей великої поваги
Та вічного душевного горіння.
Щоб цей «маховик» будівни-

цтва запрацював, доклали вели-
ких зусиль, сил, часу та коштів 
сільський голова Антон Збіглей, 
депутат обласної ради Василь Гла-
дун. Ця будова ведеться під осо-
бистим контролем Василя Гладу-
на. Він кожного ранку приїздить 

на новобудову, щоб подивитись, 
як іде робота та поспілкуватись із 
працівниками. Те, що йде від його 
душі, ніколи не зламаєш, не при-
ховаєш: доброчинність, благодій-
ність, милосердя…

У центрі села, перед новобудо-
вою, стоїть пам’ятник Т. Г. Шевчен-
ку, а з протилежного боку сільсько-
го гостинця, вулиці Незележності, 
– нова триповерхова школа.Тож, 
коли буде відкрито дитячий садо-
чок, тоді наш пророк Тарас Григо-
рович Шевченко буде давати свій 
дороговказ: 

«Обніміте ж, брати мої,
Найменшого брата, –
Нехай мати усміхнеться, 
Заплакана мати»…

Катерина ДЕМ’ЯНИК, 
с. Чорнолізці

Щастя
Під заревом ранкової зорі,
Коли ще сплять у сні солодкім люди,
Щебече дзвінко ластівка в дворі
Про щастя на землі, на повні груди.

Радіє, що засяяв небокруг,
На цілий світ цвіркоче, що багата,
Бо поряд з нею вірний її друг
І вже літають їхні пташенята.

Співає, як світає, теплий день,
Кличе людей в земні турботи нові
Під дзвін пташиних голосних пісень,
Що линуть в сині далі світанкові.

Всьому радіє, що їй Бог дає,
Й не треба все стягати у комори,

І над людьми лиш, сміючись снує,
Яким багатств замало й цілі гори.

Й за них до крові ненаситний світ
Змагається від жадності хвороби,
А їй, щоб небо голубе й політ
І щоб в серцях людських 

не було злоби.

Вона є людям Божим посланцем,
І тулиться до їхньої оселі,
Щоб всі, кому прислужиться взірцем,
Такі ж були щасливі і веселі.

Михайло МЕЛЬНИК, вчитель 
с. Чорнолізці

Хто стукає, тому відчинять… 
Навіть якщо то дорога

Щороку на дорогах нашої держави гинуть тисячі людей. Так, за даними представників 
патрульної поліції, у 2019 році в Україні в ДТП загинуло 3 454 людини, ще 32 736 були 
травмовані. Загалом на українських дорогах сталося 160 675 аварій.
На Прикарпатті за минулий рік зафіксо-

вано майже 5000 дорожньо-транспортних 
пригод, у яких загинуло 142 особи, а 626 осіб 
травмовано.

Усі розуміють, що ця проблема є надзви-
чайно важливою та існує цілий перелік причин, 
які призводять до аварій. На першому місці, 
якщо вірити даним патрульної поліції в нашій 
області, є перевищення безпечної швидкості.

В області існує низка найбільш аварійних 
ділянок дороги, до переліку яких належить 
відрізок дороги національного значення Н10, 
що проходить через Старі Кривотули. В наро-
ді її назвали «дорогою смерті». Так, за період 
2018 – початку 2019 років в дорожньо-тран-
спортних пригодах на цій ділянці автодороги 
трапилось 7 ДТП, у яких загинуло 7 людей та 
одна людина травмована.

Потрібно віддати належне жителям цього 
села, адже вони неодноразово виходили на 
акції з перекриття дороги з єдиною метою: 
достукатись до влади і забезпечити безпеч-
ні умови дорожнього руху на вказаній ділян-
ці. Ми писали про перекриття дороги людь-

ми в Старих Кривотулах у вересні 2017 року, 
опісля у лютому 2019 року. Саме в 2019 році 
було сформовано колективне звернення до 
керівництва області, яке підписали 248 осіб. 
Опісля депутат Тисменицької районної ради 
Володимир Цапай, якому люди делегували 
представляти їхні інтереси, виступив на сесії 
обласної ради, де звернувся до керівництва 
обласної ради, керівництва ОДА та усіх від-
повідальних структур з проханням допомог-
ти і встановити світлофор на жвавому пере-
хресті автотраси з бічною дорогою районно-
го значення.

Старокривотульській сільській раді на 
чолі з головою Володимиром Назаруком 
вдалось оперативно за два місяці виготови-
ти проектну документацію на світлофор — і 
всі чекали результатів тендеру, який оголо-
сило Міністерство інфраструктури України 
на більш ніж 400 млн. гривень, куди було 
включено 29 об’єктів по нашій області, в 
тому числі і світлофор в Старих Кривоту-
лах. Через переформатування центральної 
влади, а можливо й інші причини, тендер 

так і не відбувся, а Старі Кривотули так і 
не отримали світлофора.

Однак люди не здались і продовжували 
стукати у всі двері. Володимир Цапай неодно-
разово на сесіях районної ради піднімав пи-
тання світлофору, шукав можливості виріши-
ти це питання. І таки знайшов. У кінці грудня 
2019 року йому вдалось потрапити на прийом 
до тоді ще голови Івано-Франківської ОДА Де-
ниса Шмигаля. Разом з собою він запросив 
голову Старокривотульської громади Воло-
димира Назарука. Голова ОДА, вислухавши 
представників громади та дослухавшись до 
їхніх прохань, дав доручення відповідальним 
структурам організувати проведення тендеру 
і встановити світлофор.

Так і сталось, відбувся тендер, і в кінці 
липня 2020 року світлофор в Старих Криво-
тулах почав працювати. Люди до цього йшли 
майже три роки і вони свого добились. Біблій-
на істина говорить, що хто стукає, тому відчи-
нять. Громада стукала і отримала результат.

Зараз не вирішеним є питання із з’їздом 
на перехресті з дорогою, яка веде в напрям-
ку Нових Кривотул. Як стверджують в авто-
дорі, з’їзди мала зробити фірма ПБС, яка була 
підрядником ремонту траси Н10. Але знаючи 
наснагу жителів села і їхнього представни-
ка, можна бути впевненими, що вони цього 
доб’ються.

За даними офіційних і конфіденційних джерел 
підготував В. ЗАНИК

Новобудова дитячого садка
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Пам’ятне чаювання
 Закінчення. Поч. на 1 стор.

«Зараз терапевтичні відділи пра-
цюють у посилених режимах. Наван-
таження на лікарні збільшилося. Я 
також медик і знаю, що від берез-
ня багато хто з нас днями не бачив 
своїх рідних, бо лишався на роботі 
понаднормово. Працівники лікарні 
перебувають у психологічній напрузі, 
а вони — наша перша лінія оборони 
від пандемії. Тож заслуговують на 
належну віддяку і підтримку, – ді-
литься керівниця проєкту Євгенія 
Бардяк. – Ми дуже хочемо, щоб речі, 
які вдалося придбати, слугували для 
покращення робочих буднів праців-
ників лікарень та станцій швидкої 
допомоги».

У першу чергу обирали лікарні в 
громадах, де найвища захворюва-
ність на коронавірусну інфекцію, бо 
там — і більша навантаженість на 
медиків, а також станції екстреної 
медичної допомоги, де бригади на-
поготові цілодобово. Для створення 
кімнати відпочинку закупили необ-
хідні для комфортного перебування 
речі: меблі, холодильник, мікрохви-
льову, телевізор, кавомашину, квар-
цову лампу. Вартість облаштування 
однієї кімнати – 65 тисяч гривень.

Завідувач Тисменицької станції 
екстреної медичної допомоги Іван 
Зрайко розповідає, що умови робо-
ти покращились лише цього року. 
А до того змушені були тіснитись 
у обшарпаних кімнатах зі старими 
меблями. Тому для них нова зона 
відпочинку стала великим подарун-
ком: «Ще пів року тому тут все було 
старе, меблі початку 90-х років. Ко-
ристувались диванами, які поприно-
сили з дому. Вони були дуже давні. 
Деколи їх підремонтовували, але це 
не дуже допомагало. Коли почали 
робити ремонт, ми взялись виноси-
ти їх. Але цілими перенести не ви-
йшло. Вони розсипались у руках. 
Порівняти з тим, що маємо зараз і 
що було – небо та земля».

За словами лікарки Тисмениць-
кої підстанції «швидкої» Надії Бо-
гайчук, працювати їм доводиться 
у різних умовах і не завжди вони 
хороші: «Кімнати станції швидкої 
допомоги розміщені у цокольному 
приміщенні. Тож часто тут відчува-
лась сирість, постійно був непри-
ємний запах. Після ремонту стало 
краще. Зараз маємо новий диван, 
є кавомашина хороша, телевізор, 
холодильник. У таких умовах пра-
цюється легше».

Отже, минулого четверга у кім-
наті відпочинку в приємній, теплій 
атмосфері за горнятком чаю меди-
ки й просвітяни поділилися своїми 
міркуваннями, відгуками про співп-
рацю. Разом з колегами зі «швид-
кої» про роботу КНП «Тисменицька 
міська лікарня» говорили гендирек-
тор закладу Роман Сендецький і ме-
дичний директор Лариса Кравець.

А спеціально для читачів газети 
«Вперед» завідувач Тисменицької 
станції екстреної медичної допомоги 
І. Зрайко пояснив, що за структур-
ним поділом до станції входять і під-
порядковані підстанції в Тисмениці, 
Лисці, Тлумачі, а також пункти екс-
треної медичної допомоги в Єзуполі 
та Обертині – тобто, п’ять підрозді-

лів, які обслуговують два райони.
Щодо ініціативи «Молодої Про-

світи», то варто додати, що в меж-
ах проєкту для лікарів, фельдшерів, 
медсестер проводять безкоштовні 
групові онлайн консультації психо-
логів, аби подолати наслідки профе-
сійного вигорання, перевантаження 
і стресів. Професія медика перед-
бачає відповідальність за кожне рі-
шення, постійний контакт з хворими 
людьми та не завжди нормований 
графік роботи. Це виснажує. Тому 
проєктом передбачено 16 семінарів 
протягом липня, серпня.

Кваліфіковані тренери спілку-
ються з медиками на сім різних тем: 
про життєвий баланс, здорову кому-
нікацію у колективі, емоційну гра-
мотність, стресостійкість, спілку-
вання з важкими пацієнтами, пси-
хологічну пружність та протидію ви-
горанню на роботі. Найбільшу за-
цікавленість викликали розмови, 
як подолати наслідки професійного 
вигорання та як повідомити пацієн-
ту про важку хворобу.

Крім того, ведеться робота над 
зйомками чотирьох відеороликів. 
До участі буде залучено працівників 
лікарень, бригад швидкої медичної 
допомоги, волонтерів, психологів та 
людей, які одужали від коронавіру-
су. Мета – показати складність про-
фесії медика та їх щоденну рутин-
ну роботу, яка рятує життя іншим.

Тетяна ПІГУРСЬКА, 
Володимир ЗАНИК

Проєкт «Здорові медики – здо-
рова громада» організовує Івано-
Франківська обласна організація 
«Молода Просвіта» за підтримки 
Агентства США з міжнародного роз-
витку (USAID).

Офіційно

Втрачений додаток до диплому серія НТ № 895422, виданий Дубнівським 
педагогічним училищем 5 липня 1990 року на ім’я Степанюк Лариса Миколаїв-
на, вважати недійсним.

Побутова техніка для комфорту

12 серпня на 72-му році життя відійшов у вічність генеральний директор компанії «Івано-Франківськбуд», 
член виконкому Угринівської сільської ради ОТГ 

Василь Миколайович Броніцький. 
Сільський голова Угринівської ОТГ, депутатський корпус, члени виконкому глибоко сумують з приводу 

важкої втрати і висловлюють щирі співчуття родині покійного.
Нехай наші співчуття полегшать біль втрати дорогої людини. Вічна йому пам’ять!

Для свого рідного села, 
як для себе

Ініціативна молодь Угринівської ОТГ довела, що здатна до самоорганізації. 
5 серпня молоді люди разом з іншими небайдужими свідомими мешканця-
ми громади, зробили ще один куточок їхньої малої Батьківщини чистішим 
та привабливішим. Нещодавня негода спричинила підняття рівня води у во-
доймах і, як наслідок, призвела до повені, що наробила лиха не тільки кон-
кретним мешканцям, а й завдала шкоди місцям загального користування.

«Великий потік води змивав усе на 
своєму шляху, забираючи різного роду 
побутове та будівельне сміття, повалені 
дерева, автомобільні покришки. Усе це 
локально нагромаджувалося і перегоро-
джувало дорогу, не дозволяло рухатися 
транспорту, унеможливило пересування 
мешканцям,» – розповідає про стихію 
місцевий житель та один із учасників 
організованої ліквідації наслідків не-
годи Андрій Дейчаківський.

Швидко зреагували на ситуацію, що 
склалася, сільські комунальні служби 
та «еменесники», розчистивши русла 
й сміттєві затори, вибравши із потічка 
нанесене стихією. Після них до впо-
рядкування території доклалися міс-
цеві ентузіасти. Керуючись виключно 
бажанням бути корисним у вирішенні 
суспільних проблем, молоді хлопці зор-
ганізувалися, щоб звільнити від зава-
лів сміття береги місцевого потічка.

Зі слів Назарія Куземки, ініціатора 
акції, «велика вода в Угринівській ОТГ 
наробила багато лиха, затопила приватні 

обійстя, пошкодила об’єкти інфраструк-
тури та завдала чималих матеріальних 
збитків. Але це не стало приводом сісти, 
склавши руки, і спостерігати за пробле-
мами. Як відомо, проблеми необхідно 

вирішувати. Обійшовши сусідів та зару-
чившись їхньою підтримкою, вирішили 
зробити хорошу справу. Бо якщо бажан-
ня сильніше, ніж «несприятливі обстави-
ни», то знайдуться і транспорт, і люди, 
готові прийти на допомогу».

Хлопці зазначають, що робити до-
брі справи для свого села надзвичайно 
приємно, адже робиш це фактично і для 
себе. Тож закликають не бути байдужим 
до внутрішніх процесів, які відбувають-

ся в ОТГ, а брати активну участь у житті 
громади. Бо разом можна зробити на-
багато більше!

Надія МЕЛЬНИК

Тисменицький район в помаранчевій зоні
31 липня відбулось чергове засідання Державної комісії з питань техногенно-
екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій. Встановлено нові рівні епідеміч-
ної небезпеки поширення COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2З.

З третього серпня Тисменицький район 
увійшов в помаранчеву зону.

В Україні станом на 13 серпня вияви-
ли 86 140 інфікованих коронавірусом. Від 
COVID-19 померли 1 992 людей, одужали 
понад 46 тисяч.

Упродовж минулої доби, 12 серпня, 
виявлено 1 592 нових випадки COVID-19 – 
черговий антирекорд. Про це свідчать дані 
Системи моніторингу поширення епідемії 
коронавірусу РНБО. Померли 22 людини, 
одужали 530.

У Тисменицькому районі станом на 12 
серпня зареєстровано 530 випадків COVID-19: 
м. Тисмениця – 56, Угринів — 30, Ямниця – 
34, Черніїв – 23, Чукалівка — 22/1, Загвіздя 
— 18/1, Лисець – 41, Старий Лисець – 54/2, 
Слобідка – 16, Пшеничники — 13, Погоня — 9, 
Підлісся – 19, Радча — 18, Чорнолізці — 11/2, 
Павлівка – 17, Стебник — 13, Єзупіль – 10/1, 
Старі Кривотули – 8, Липівка – 10, Драгомир-
чани – 8, Ганусівка – 7, Марківці – 6, Одаї 
— 6, Сілець — 6/1, Березівка – 6, Тязів – 8, 
Стриганці - 5, Підлужжя — 5, Вільшаниця – 6, 
Підпечери – 7, Хомяківка – 5, Клузів — 5/1, 
Рибне — 5, Братківці — 5/2, Побережжя – 5, 
Нова Гута — 3, Клубівці — 3, Узин – 1, Посіч – 
1, Милування – 1, Колодіївка – 1, Довге — 3.

Для порівняння, на 12 липня 2020 р. в 
районі було 278 випадків.

При епідрозслідуванні випадків захво-
рювань встановлено факти поширення не-
безпечної інфекції переважно в сімейних 
осередках, а також – після відвідування уро-
чистих подій та масових заходів. На жаль, 
в зоні підвищеного ризику залишаються 
медичні працівники. За весь період захво-
ріло 93 особи з Тисменицького району, з 
них 41 працюють в медичних закладах ра-
йону. Всього в районі захворіли 27 лікарів, 
33 – середній медперсонал, 33 – молодший 
медперсонал.

Працівниками міжрайонної філії вста-
новлено контактних осіб із захворілими, про-
ведено роз’яснювальну роботу, інструктаж 

щодо поточної дезінфекції за місцем про-
живання хворих.

До ускладнення епідситуації в районі 
призводять різні фактори, серед яких голо-
вним є відсутність настороженості у грома-
дян щодо можливості інфікування під час 
участі в масових заходах, які проводяться 
в закритих приміщеннях. Якщо на першому 
місці дорослі люди ставлять приватні ве-
чірки, весілля, святкують випускні, уродини, 
хрестини, а потім частина з них потрапляють 
на лікарняне ліжко або під кисневу маску, 
то кого ж ми будемо звинувачувати? Владу, 
лікарів, лаборантів?..

Ось записки однієї хворої С.: «…Тільки 
дуже відважні люди не приховують своєї хво-
роби, лікуються і виходять з лікарні тільки 
тоді, коли одержали від'ємний повторний 
тест. Цілі родини в селах і містах хворі, це 
не тільки статистика, це дійсність, однак по-
яснення одне – випив холодної води, ква-
су, пива... кашляю. Бронхіт, температури 
немає... І так безконечно... А ще про при-
чини такої повальної другої хвилі Ковіду:

- коли хвора на COVID ґаздиня продає 
сир і сметану своїм клієнтам, а інша носить 
молоко на молочарню;

- коли мама лежить в лікарні, а дочка-
кухар готує весілля, а друга керує франків-
ським рестораном;

- коли власники кафе лікуються під-
пільно в іншому районі, а вся молодь села 
гуляє в цьому кафе;

- коли на похорон та поминки збира-
ється до сотні осіб ;

- коли сільська продавчиня, перукар-
ка, медичка, священик, вірні, чиновники всі 
на своєму робочому місці і в сім'ї є потен-
ційними носіями, або жертвами вірусу. Це 
приклади з життя нашої області…»

Хай кожен робить висновки: як не за-
хворіти самому і не заразити рідних, колег, 
друзів.

Повторюємо загальні рекомендації що-
до профілактики захворювання на COVID-19

проводити наскрізне провітрювання 
приміщень та проведення вологих приби-
рань із використанням дезінфекційних за-
собів у приміщеннях;

не допускати до роботи осіб з озна-
ками інфекційного захворювання;

виділити приміщення для тимчасової 
ізоляції осіб з ознаками гострого респіратор-
ного захворювання (в разі виявлення такої 
особи, вжити заходів для ізоляції від здоро-
вих осіб та негайно повідомити про випадок 
захворювання заклад охорони здоров'я);

обмежити масові заходи в закритих 
приміщеннях;

забезпечити установи, підприєм-
ства, організації, офіси і т.п. необхідними 
засобами та обладнанням (термометрами, 
бактерицидними випромінювачами, дезін-
фекційними та антисептичними засобами, 
засобами особистої гігієни та індивідуаль-
ного захисту тощо);

забезпечити необхідні умови для до-
тримання працівниками правил особистої 
гігієни (рукомийники, мило, одноразові руш-
ники, серветки тощо);

проводити регулярну обробку рук 
спиртовмісним засобом та/або мити їх з 
милом;

дотримуватися правил респіраторної 
гігієни (при кашлі та чханні прикривати рот і 
ніс серветкою або згином ліктя; відразу ви-
кидайте серветку в контейнер для сміття з 
кришкою і обробляйте руки спиртовмісним 
антисептиком або мийте їх водою з милом);

користуватися одноразовими мас-
ками при необхідності, проводити їх замі-
ну, як тільки вони стануть вологими чи за-
брудняться.

Богородчанська міжрайонна філія

Від редакції: з невідомих нам причин з 
31 липня на офіційних сайтах тисменицьких 
районної держадміністрації і райради не по-
дають інформацію про поширення корона-
вірусу в населених пунктах району. Готуючи 
публікацію ми звернулися безпосередньо 
до Богородчанської філії, яка оперативну ін-
формацію районній владі подає регулярно.
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Дострокові 
переможці-2

На цьому тижні першість і чемпі-
нат Тисменицького району заверши-
лися. Друге коло чемпіонату старту-
вало 17 червня, друге коло першості 
– 21 червня. За два місяці, інформує 
голова районної федерації футбо-
лу Василь Кобльовський, було 18 
ігрових днів – майже кожні три дні 
(в тому числі й кубкові ігри, фінал 
Кубка Чорновола, який не можливо 
було завершити в березні). До чес-
ті представників команд, відзначає 
Кобльовський, в такому шаленому 
темпі, в умовах карантинних обме-
жень, кліматичних негараздів, клуби 
не допустили перенесення кален-
дарних ігор, хіба з неділі на суботу.

У другому колі, так виглядає, в 
чемпіонаті району появився оновле-

ний фаворит – то братковецька ко-
манда «Колос». Знаючі пам’ятають, 
що в Братківцях завжди був потуж-
ний футбол. Не будемо зараз, нази-
вати численні факти, але зауважимо, 
що в останні роки «Колос» відіграв 
не найкращі сезони. А от це проде-
монструвало піднесення братко-
вецької команди. Восени минуло-
го року одноосібним, явним ліде-
ром чемпіонату була старолисецька 
«Бистриця», але, схоже, дещо ски-
нула оберти… 

Вирішальним матчем за районне 
«золото» став передостанній, 25 тур, 
в рамках якого 9 серпня «Колос» на 
правах господаря приймав «Бистри-
цю». І перемога з мінімальним ра-
хунком 1:0 забезпечила Братківцям 

перше місце. Високі шанси на друге 
місце мав ФК Марківці, в останньо-
му турі навіть «накопавши» в гостях 
команді Клубівців, яка теж була пре-
тендентом на срібло чи бронзу (за-

лежно від результату Старого Лис-
ця  в останньому турі), але для того 
мусила перемагати Марківці. Але 
футбол, навіть на цьому дрібонько-
му рівні вже зробився страшно «по-

літичеським», і відев, ФК Клубівці 
мусив удома продути…

Володимир ЗАНИК
Дякуємо Іллі ФРЕЇКУ за сприяння 

в підготовці матеріалу

Спорт
Дострокові переможці

Ви думаєте, що то лише «Шах-
тар» такий крутий, що здобув золото 
чемпіонату України задовго до за-
вершення ігор? Днями завершилися 
чемпіонат і першість Тисменицького 
району з футболу, а в неділю, 16 серп-
ня, пройдуть ігри заключного, 18 ту-
ру першості області (другої ліги), де 
виступають черніївський «Ураган» і 
тисменицький «Хутровик».

Насправді для «Урагану» матч 
останнього туру не має жодного зна-
чення, бо ще з початку серпня він 
став недосяжним для найближчо-
го переслідувача, команди «Сокіль-
ське» з села Тюдів Косівського ра-
йону. Хіба розходиться на принципі 
– хто сильніший в очному протисто-
янні. До речі, в другому колі черні-
гівський «Ураган» переміг у всіх зі-
граних восьми матчах. Зрештою, в 
сезоні 2019/2020, дебютувавши в 

першості області торішній чемпіон 
Тисменицького району лише одну 
гру з 17 звів унічию, а було це 13 
жовтня, в останньому турі першого 
кола (і саме в домашньому матчі з 
«Сокільським»).

Разом з тим нагадаємо, що «Ура-
ган» продовжує боротьбу в Кубку 
чемпіонів міст і районів. Минулої 
середи відбулися перші матчі ½ фі-
налу. В Івано-Франківську в якос-
ті господаря «Ураган» приймав ФК 
«Збора» Калуського району. Гра за-
кінчилася з рахунком 3:3 – на ко-
ристь калушан! Адже 27 серпня у 
матчі-відповіді на виїзді для виходу 
в фінал «Урагану» треба тільки пе-
ремагати. Між іншим, до півфіналу 
пройшли два представника Калусь-
кого району – ФК "Збора" і "Юність" 
з села Верхня. В першій грі півфіна-
лу «Юність», мабуть, уже вирішила 

питання виходу в фінал, перемігши 
ФК «Рожнів» з Косівського району 
з рахунком 7:1.

Вертаючись до першості облас-
ті, відзначимо виступи «середняч-
ка» «Хутровика» (дивіться таблицю, 
результати матчів другого кола). У 
чемпіонаті області  першої ліги у дру-
гому колі єдиний представник Тис-
меницького району, «Вихор» Ямни-
ця на взяв участі. Йому зараховані 
технічні поразки, а отже «Вихор» з 
дев’ятьма очками посідає останнє 
10-е місце, на 8 очок відстаючи від 
«Ніки-Вовчинець», яка за тур до за-
вершення чемпіонату має 17 очок. 
Малою втіхою ямницьких шануваль-
ників футболу може бути хіба те, що 
«Вихор-2» став переможцем першо-
сті Тисменицького району, здолавши 
минулої неділі в Милуванні тамтеш-
ню «Оболонь» (рахунок 2:3). 

Результати ігор. Друге коло
10 тур
Гуцульщина-ДЮСШ – Касова 

– 2:2
Варатик – Карпати (Болехів) 

– 2:1
Нептун-Покуття – Сокільське 

– 0:1
Прут – Хутровик – 2:3
Ураган – Карпати (Кути) – 5:0
11 тур
Карпати (Кути) – Нептун-Покут-

тя – 0:0
Сокільське – Варатик – 1:1
Прут – Гуцульщина-ДЮСШ – 1:3
Карпати (Болехів) – Касова – 1:1
Хутровик – Ураган – 0:2
12 тур
Гуцульщина-ДЮСШ – Карпати 

(Болехів) – 0:1
Касова – Сокільське – 0:3
Варатик – Карпати (Кути) – 4:1
Нептун-Покуття – Хутровик – 4:2
Прут – Ураган – 0:3
13 тур
Прут – Нептун-Покуття – 1:2
Хутровик – Варатик – 1:0
Гуцульщина-ДЮСШ – Ураган – 2:4
Сокільське – Карпати (Боле-

хів) – 4:2
Карпати (Кути) – Касова – 1:4
14 тур
Гуцульщина-ДЮСШ – Сокіль-

ське – 5:3
Карпати (Болехів) – Карпати 

(Кути) – 1:0

Касова – Хутровик – 3:1
Варатик – Прут – 3:1
Нептун-Покуття – Ураган – 1:3
15 тур, 2 серпня
Ураган – Варатик – 10:0
Нептун-Покуття – Гуцульщина-

ДЮСШ – 1:1
Карпати (Кути) – Сокільське – 2:2
Прут – Касова – 1:1
Хутровик – Карпати (Болехів) 

– 2:0
16 тур, 5 серпня
Гуцульщина-ДЮСШ – Карпати 

(Кути) – 4:1
Карпати (Болехів) – Прут – 4:1
Касова – Ураган – 1:2
Варатик – Нептун-Покуття – 0:3
5 серпня (середа), 19:00
Сокільське – Хутровик – 4:1
17 тур, 9 серпня
Варатик – Гуцульщина-ДЮСШ 

– 5:3
Хутровик – Карпати (Кути) – 4:0
Нептун-Покуття – Касова – 0:1
Ураган – Карпати (Болехів) – 3:2
Прут – Сокільське – 3:4

***
Останній, 18 тур, відбудеться 

16 серпня (неділя) о 17:00. 
Зустрічатимуться команди: 

Гуцульщина-ДЮСШ – Хутровик; Кар-
пати (Кути) – Прут; Сокільське – Ура-
ган; Карпати (Болехів) – Нептун-По-
куття; Касова – Варатик.

Турнірна таблиця першості області
М Команда І В Н П Мз Мп О
1 «Ураган» (Черніїв) 17 16 1 0 55 11 49
2 «Сокільське» (Тюдів) 17 12 3 2 45 21 39
3 «Касова» (Бовшів) 17 9 4 4 26 22 31
4 «Карпати» (Болехів) 17 8 1 8 34 24 25
5 «Хутровик» (Тисмениця) 17 7 3 7 27 27 24
6 «Гуцульщина-ДЮСШ» (Косів) 17 6 4 7 36 33 22
7 «Нептун-Покуття» (Заболотів) 17 6 2 9 25 29 20
8 «Варатик» (Коломия) 17 5 4 8 26 43 19
9 «Карпати» (Кути) 17 1 4 12 12 42 7
10 «Прут» (Делятин) 17 1 2 14 15 49 5

Результати ігор.  
Друге коло

Господарі Результат Гості 
Тур 14, 17.06.2020 
ФК Угринів 3:1 Фортуна (Березівка) 
Колос (Братківці)  4:2 ФК Клубівці
ФК Марківці 4:1 Сокіл (Чукалівка)
Сокіл (Підлісся) 3:0 Стримба (Липівка)
ФК Радча 0:3 Авангард (Загвіздя)
Козацький Острів (Чорн.)  0:1 Дружба (Драгомирчани)
 Тур 15,  21.06.2020 
Дружба (Драгомирчани) 1:1 ФК Радча
Авангард (Загвіздя) 1:1 Сокіл (Підлісся)
Стримба (Липівка) 0:2 ФК Марківці
Сокіл (Чукалівка) 0:2 Колос (Братківці)
ФК Клубівці 12:1 Фортуна (Березівка)
ФК Угринів 1:0 Бистриця (Ст. Лисець)
 Тур 16, 24.06.2020 
Бистриця (Старий Лисець) 2:0 ФК Клубівці
Колос (Братківці)  2:0 Стримба (Липівка)
Сокіл (Підлісся) 5:2 Дружба (Драгомирчани)
01.07.2020 
Фортуна (Березівка) 4:1 Сокіл (Чукалівка)
ФК Радча 2:3 Козацький Острів (Чорн.) 
26.06.2020 
ФК Марківці 1:0 Авангард (Загвіздя) 

 Тур 17, 28.06.2020 
Козацький Острів (Чорнолізці)  2:2 Сокіл (Підлісся)
Дружба (Драгомирчани) 1:1 ФК Марківці
Авангард (Загвіздя) 0:1 Колос (Братківці)
Стримба (Липівка) 1:1 Фортуна (Березівка) 
Сокіл (Чукалівка) 3:4 Бистриця (Ст. Лисець)
ФК Клубівці 4:0 ФК Угринів
Тур 18, 05.07.2020 
ФК Угринів 0:1 Сокіл (Чукалівка)
Бистриця (Старий Лисець) 6:0 Стримба (Липівка)
Фортуна (Березівка) 0:3 Авангард (Загвіздя) 
Колос (Братківці)  3:0 Дружба (Драгомирчани)
ФК Марківці 3:0 Козацький Острів (Чорн.)
Сокіл (Підлісся) 6:0 ФК Радча
Тур 19, 12.07.2020 
ФК Радча 2:5 ФК Марківці
Козацький Острів (Чорн.)  2:3 Колос (Братківці) 
Дружба (Драгомирчани) 2:2 Фортуна (Березівка)
Авангард (Загвіздя) 0:1 Бистриця (Ст. Лисець)
Стримба (Липівка) 2:0 ФК Угринів
Сокіл (Чукалівка) 3:4 ФК Клубівці
Тур 20, 15.07.2020 
ФК Клубівці 9:1 Стримба (Липівка)
ФК Угринів 1:5 Авангард (Загвіздя)
Бистриця (Старий Лисець) 4:1 Дружба (Драгомирчани)

 Закінчення на 12 стор.

Підсумкова таблиця 
чемпіонату Тисменицького району 2019/2020

 № Команда Ігор В Н П Р/М О
1 Колос (Братківці) 24 17 3 4 49:17 54
2 Бистриця (Старий Лисець)  24 16 4 4 60:26 52
3 ФК Марківці  24 15 6 3 58:26 51
4 ФК Клубівці 24 15 2 7 76:44 47
5 Авангард (Загвіздя) 24 11 6 7 43:31 39
6 Сокіл (Підлісся) 24 10 8 6 47:29 38
7 Козацький Острів (Чорнолізці)  24 10 5 9 42:39 35
8 Сокіл (Чукалівка) 24 8 2 14 33:54 26
9 Фортуна (Березівка) 24 6 4 14 42:68 22
10 ФК Угринів 24 4 7 13 25:52 19
11 Дружба (Драгомирчани) 24 3 10 11 26:43 19
12 ФК Радча  24 5 2 17 34:67 17
13 Стримба (Липівка) 24 3 7 14 16:55 16

Кращі бомбардири
Гравець Команда Голи (Пен)
Третяк Дмитро  Бистриця (Старий Лисець) 29(0)
Андрусяк Андрій  Колос (Братківці)  15(0)
Підвисоцький Сергій ФК Марківці 15(6)
Якубів Ігор ФК Радча  14(2)
Кудла Олег Авангард  12(1)
Лещук Володимир  ФК Клубівці 12(1)
Іванишин Михайло  Авангард  10(0)
Гавриляк Назар  Фортуна (Березівка) 10(0)
Ципердюк Ярослав Сокіл (Підлісся) 10(5)
Федорук Роман  ФК Клубівці) 9(2)

«Колос» — чемпіон. Фото з ресурсу «Футбол Прикарпаття» footbol.net.ua
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  МУЗЕЙНІ ТАЄМНИЦІ

Світлі лики 
та «Тіні забутих 

предків»
І знову ми в Музеї мистецтв Прикарпаття в Івано-Франківську – у приміщенні 
колишнього Колегіального костелу Непорочного Зачаття Діви Марії, пам’ятці 
архітектури початку 18 століття. Цього разу навмисне наголошуємо, що наша 
екскурсія відбувається під склепінням давнього храму. Бо й сама тема роз-
мови – мистецтво сакральне, тобто пов’язане з вірою в Бога та релігійними 
обрядами. До 40-річчя музею його працівники оновили експозицію й у тій 
частині, що присвячена власне цьому виду мистецтва. Безпосередні творці 
реекспозиції – наш добрий знайомий, завідувач фондами Віктор Доскалюк та 
його колега й дружина – завідувачка науково-методичним відділом Наталія 
Доскалюк. І нині у світ сакрального поведуть нас вони удвох.
Отож заходимо до музею й прямує-

мо головною навою храму (центральною 
галереєю церкви) у самісінький кінець 
експозиційної зали. Опиняємося в ко-
лишній вівтарній частині. Саме тут – що 
цілком логічно – «живуть» різьблені й 
мальовані зображення святих та ангелів.

Першою ліворуч бачимо компози-

цію зі скульптур генія епохи пізнього ба-
роко, що творив на території нинішньої 
Західної України, Івана Георгія Пінзеля 
(середина 18 століття). Уже сам автор 
– велика таємниця, що інтригує не ли-
ше українських, а й європейських до-
слідників-мистецтвознавців. Невідомі 
ні точна дата народження, ні місце, ні 
етнічне походження, ні час смерті... На-
віть саме слово «Пінзель», очевидно, є 
артистичним псевдонімом. А як звали 
цього чоловіка в дійсності – теж не зна-
ємо. Та не викликає сумніву лише одне 
– його експресивна, динамічна й драма-
тична манера різьби (скульптури Пінзе-
ля – дерев’яні) цілком новаторська на 
той час, виразно індивідуальна й просто 
прекрасна. Мати в експозиції його твори 

– хоч які, хоч би й дуже ушкоджені – для 
музею великий «дарунок долі». А пред-
ставлені в Івано-Франківську експонати 
вартують окремої розповіді.

Цього разу обмежимося коротким їх 
описом. «Усі твори Пінзеля, що бачимо 
в нашій оновленій експозиції, вистав-
лялися й у минулі роки, розповідає Ві-

ктор Доскалюк. – Але тепер во-
ни сконцентровані в одному міс-
ці. А крім того, розташовані так, 
щоб була видніша їхня пластика 
й динаміка. Раніше, до прикладу, 
торс ангела (на жаль, без голови 
й рук – Авт.) експонувався в ле-
жачому положенні, і глядачі не 
раз запитували, що це таке, бо не 
могли впізнати в «безформній» 
брилі скульптуру. Тепер ангела 
встановили вертикально. І ми 
можемо впізнати його постать із 
характерним для стилю бароко 
S-подібним вигином тіла». Змі-
нили музейники й «середовище» 
для небожителів – власне в «не-
бо» поселили вони Пінзелівських 
ангелів-путті, підвісивши їх і до-
давши в композицію декілька 
бароково кучерявих скульптур-
них хмаринок. Один з ангеликів 
нещодавно отримав втрачену ко-
лись кисть руки. «Руку виявили в 
допоміжному фонді музею,   по-
яснює В. Доскалюк. – Прилад-
нали до тіла навіть тим автен-
тичним цвяхом, яким її кріпив 

колись сам маестро Пінзель». «Усі ці 
роботи, — доповнює розповідь Наталія 
Доскалюк, — оздоблювали вівтар кос-
телу Непорочного Зачаття Діви Марії в 
Городенці (костелу місіонерів). Зокрема 
ангелики підтримували капітелі (верхні 
частини колони, що несуть навантажен-
ня перекриття – Авт.) у вівтарі». Наші 
екскурсоводи, між іншим, обмовилися, 
що змусити скульптури знову «літати», 
як це було в первісному варіанті, тобто 
підвісити їх, виявилося геть не просто. 
Один ангелик важить до 80 кілограмів… 
Не дай Бог, при встановленні такий би 
зірвався додолу й розколовся. А це ж 
шедеври світової цінності!

Покидаємо «ангельський куточок» 
і пересуваємося в пресбітерій – у той 

простір, який у храмі знаходиться перед 
головним вівтарем і де служить священ-
ник, коли виходить перед вірних. На лі-
вій стіні пресбітерію — ще одна цікава 
композиція. Колись вона оздоблювала 
балкон казальниці, чи проповідальниці, 
або амвону – кафедри, з якої проповіду-
вав священник. «Тут ми бачимо ангелів, 
що тримають невід та якір, — продовжує 
екскурсію В. Доскалюк. – Композиція 
характерна для католицьких храмів. 
А ми її відтворили за давньою світли-
ною. Це амвон з нашої колегіати. До 
речі, якір, котрий символізує надію на 
спасіння, тут відтворений теж за фото-
графіями, а все решта – автентичне, ли-
ше реставроване». Ангели – ловці люд-
ських душ – прикрашали вхід на амвон. 
А по периметру казальницю оточували 
скульптури святих. Вони експонуються 
поруч з ангелами, і це – святий Ієронім 
(впізнаєте його за широкополим капе-
люхом і фігурою лева, що вірно служить 
пустельнику) та святий Папа Римський 
Григорій (у папській тіарі на голові). Ще 
два зображення (загалом скульптур було 
чотири) отців Церкви з проповідальни-
ці знаходяться в музеї Олеського зам-
ку і є задум колись їх возз’єднати та 
представити до огляду разом, як було 
в час створення амвону. Балдахін над 
кафедрою увінчував Христос Володар 
всесвіту. В експозиції музею усі наявні 
скульптури творять єдину композицію. 
Як зауважує Н. Доскалюк, авторство 
цих робіт було окремою темою дискусії 
серед дослідників. Львівські та поль-
ські мистецтвознавці дійшли висновку, 
що виконав їх Ґаспар (Каспер) Колерт у 
1730-40-х роках, часі його проживання 
у Станиславові, про що засвідчують за-
писи у метричних книгах костелу. Тобто 
тоді, коли станиславівський костел Не-
порочного Зачаття Діви Марії вже діяв. 

А от скульптура «Бог Саваот» — цен-
тральна постать в експозиції сакрально-
го мистецтва – знаходилася в храмі уже 
на момент його відкриття й освячення, 
тобто в 1703-му. Прямуючи до «Госпо-
да», оглядаємо ряд ікон на задній стіні 
завівтарної частини храму. «Тут ми роз-
горнули ретроспективу розвитку профе-

сійного іконопису в Галичині, — пояснює 
Н. Доскалюк. – Зліва на право бачимо 
взірці поствізантійської ікони (період 
до кінця 16 століття), ренесанс, бароко, 
рококо». Отакий своєрідний «підручник» 
з іконографії минулого. І оглядати під-
бірку направду цікаво. Тим більше, що 
музейники постаралися зробити її як-
найрізноманітнішою, представляючи 
лики різних святих у різних сюжетах.

Але не лише професійне, а й народ-
не малярство експонується на вистав-
ці. Ми біля правої стіни пресбітерію – 

і від неї віє теплом, затишком та до-
бротою, вираженими в наївних іконах. 
Образи святих у виконанні майстрів-
аматорів зворушливі й милі. Автори з 
любов’ю оточили їх зображенням квітів 
та рослин, добираючи яскравих барв, 
щоб, можливо, компенсувати відсут-
ність золота й срібла – бо звідки бідно-
му маляру було їх узяти? У цій добірці 
можна побачити не просто талановито 
написані образи, а й навіть знамениті, 
можна сказати, ікони — зірки кінемато-
графа. Про це розповів нам ретельний 
дослідник музейних взірців В. Доска-
люк: «В експозиції бачимо царські во-

рота, що були частиною вівтаря церкви 
Святої Параскеви у Космачі (взірець 
гуцульської дерев’яної архітектури 18 
століття – Авт.) в оточенні чотирьох 
ікон. Три з них уважний глядач легко 
помітить у знаменитій стрічці Сергія 
Параджанова «Тіні забутих предків». 
Варто звернути увагу на стіни церк-
ви, на початку фільму, у сцені збору 
пожертви на храм — і ви зауважите 
святого Миколая, святу Параскеву та 
апостолів».

…Напевно, про те, як ці ікони по-

трапили в музей та про інші таємниці, 
пов’язанів з кіношедевром Параджано-
ва, нам ще розповість наш постійний гід 
в наступних випусках газети. А зараз 
завершимо екскурсію, хоч і не торкну-
лися нашою увагою всіх артефактів із 
виставки сакрального мистецтва. Ли-
ше трохи вивели їх на світло перед очі 
читачів — як той реставратор, коли обе-
режно знімає з поверхні твору шар за-
бруднення, утворений часом, по змозі 
повертаючи барвам зображення яскра-
вість та первісну красу.

Вероніка ЗАНИК

Cвятий Ієронім та св. Григорій з амвону колегіати

Роботи Івана Георгія Пінзеля

Іконографічний ряд та «Бог Саваот»

Композиція з елементів амвону (ліворуч) в експозиції сакрального мистецтва

Царські ворота й образи з космацької церкви Святої Параскеви
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Вовчинецькі гори – «велорай» поблизу
Чи треба зараз когось переконувати, що за останні декілька ро-
ків велосипед набув неабиякої популярності. Існує маса типів 
«двоколісних» і видів велоспорту, а ще то корисний і зручний 
засіб для мандрівки – хоч до тети на «фасенду», хоч у мандри 
цілою Європою, як два роки тому самотужки зробив упродовж 
трьох місяців 50-річний уродженець Нових Кривотул Іван Мак-
силевич. Не кожному під силу Іванова мандрівка. А от щось та-
ке, що молодим варто спробувати. Екстремально, ризиковано 
та неймовірно красиво! Що нам відомо про Downhill (даунхіл)на 
Вовчинецькому пагорбі?
Велосипедне життя Івано-

Франківська, містечок і сіл вже 
давно не обмежується велодоріж-
ками в місті. Екстремальний вело-
спорт набирає все більше прихиль-
ників серед молоді та активного 
населення. Охочі навмисне шука-
ють “дикі” місця для облаштуван-
ня велотрас швидкісного спуску із 
численними перешкодами, ямами, 
контрнахилами та трамплінами. 
Усе має бути створено так, щоб 
під час катання вас тримало на 
швидкості.

Саме слово “downhill’’ походить 
від англійських “down та hill” і озна-
чає буквально “вниз з гори”. Саме 
для такого виду спорту ідеально під-
ходить Вовчинецький пагорб, який 
через невисокі гори, похилі схили 
та плоску поверхню має чудові по-
казники для розвитку велоспорту. 

У міському лісі, який розташо-
ваний на Вовчинецькому пагорбі, 
регулярно проводяться змагання 
зі швидкісного спуску для спортс-
менів-аматорів. Організатори зма-
гань та самі спортсмени власними 

силами та за власний кошт обла-
штовують та підтримують траси 
для проведення змагань. Цей за-
хід спрямований на популяриза-
цію екстремального велоспорту 
не лише в місті Івано-Франківськ, 
але й в околицях, і сусідніх облас-
тях, оскільки в змаганнях беруть 
участь гості зі Львівської та Закар-
патської областей.

Розвиток екстремальних видів 
спорту загартовує характер, допо-
магає розвинути впевненість у со-

бі та виплеснути негативні емоції, 
перебороти багато страхів. Для 
когось downhill — це дорослий 
професійних спорт, а для когось 
— молодіжне захоплення. У будь-
якому випадку кожному потрібне 
місце, де можна просто кататися 
у своє задоволення чи вдоскона-
люватися, рости як спортсмену та 
прагнути до нових вершин і нових 
перемог.

Свого часу тут проводили й зма-
гання з мотокросу, але перегони на 
спортивних мотобайках у Вовчинці 
через місцевий рельєф, каміння не 
мали розвитку. Натомість велосипе-
дистам, що шукають трохи екстрі-
му, – майже рай. До речі, впродовж 
останніх двох років, з утворенням 
Івано-Франківської міської терито-
ріальної громади, значно побільша-
ло лісових масивів, так звані Вов-
чинецькі гори, легендарна Козакова 
долина, ліси, масиви карстових по-
рід, схожі на Медобори Тернопілля 
в мініатюрі, тепер входять у межі 
МТГ і насправді містять неабиякий 
потенціал рекреаційного розвитку 
територій.

Дещо вище ми вжили фразу 
«міський ліс». І то не випадково. 
На даний момент в місті відбува-
ється реалізація проєкту «Управлін-
ня і використання міських лісів як 
природної спадщини в містах Ду-

найського регіону» в рамках Ду-
найської Транснаціональної Про-
грами, що фінансується з фондів 
ЄС. Downhill-спільнота є одним з 
визначених ключових стейкхолде-
рів (зацікавлених сторін) даної те-
риторії. Задля забезпечення необ-
хідних умов розвитку даного руху  
та популяризації дотримання здо-
рового способу життя проєктом пе-
редбачено облаштування рекреа-
ційної зони, яка буде пристосова-
на саме до потреб велосипедистів. 
Але не тільки.

Ось трохи інформації про цей 
проєкт. Головним партнером Ду-
найської транснаціональної про-
грами виступає столиця Словенії 
Любляна, інші партнери – ще вісім 
європейських столиць: Відень, Бу-
дапешт, Загреб, Бєлград, Прага, Са-
раєво, Подгориця та ще румунське 
місто «Клуж-Напока» та українське – 
Івано-Франківськ. Симпатична ком-
панія, правда?

Як зазначено в описі, «проєкт 
має на меті зберегти сучасний об-
раз міських лісів, розвивати лісові 
території як місце для соціаліза-
ції, релаксації, відпочинку та осві-
ти… Оскільки міські та приміські 
ліси представляють зелені місь-
кі легені, їх роль має важливий 
екологічний та соціальний капі-
тал для мешканців»… А для нас 
це може бути додатковим запо-
біжником, що не замахнуться чис-
ленні станіславські забудівельни-
ки викорчувати на горбах дерева 
і викласти місцину коробками з 
бетону і скла.

За матеріалами управління інвести-
ційної політики виконавчого комітету 

Івано-Франківської міської ради
опрацював Володимир ЗАНИК

Набір на контрактну службу
Військові комісаріати Івано-Франківської області проводять набір на військову службу за контрактом 

у 10 гірсько-штурмову та у 128 гірсько-штурмову бригади

На військову службу за контрактом при-
ймаються громадяни України віком від 18 до 
50 років, які пройшли професійно-психологіч-
ний відбір і відповідають установленим вимо-
гам проходження військової служби.

Переваги надаються: громадянам, які не 
мають обмежень за станом здоров’я; мають 
цивільну освіту за спорідненими з військови-
ми спеціальностями; мають високий рівень 
фізичної підготовки.

Грошове забезпечення для гірсько-штур-
мових військ підвищене на 23%. Для при-

кладу, базове грошове забезпечення водія 
становить 12 500 грн, на другій лінії оборо-
ни – 19 000 грн, на першій лінії оборони – 
29500. Головний сержант – базове грошове 
забезпечення становить 14 300 грн, на дру-
гій лінії оборони – 21 000 грн, на першій лінії 
оборони – 31 500.

Гарантоване стабільне грошове забезпе-
чення та поетапне його зростання.

На території військової частини побудо-
вані гуртожитки покращеного типу для вій-
ськовослужбовців-контрактників.

Військовослужбовці та їх сім’ї забезпечу-
ються безоплатною медичною допомогою й 
мають право на санаторно-курортне лікування.

Також є можливість укласти контракт на 
строк 6 місяців (для колишніх мобілізованих).

Ставай на захист своєї землі! Не розмір-
ковуй – дій сьогодні, щоб тобою пишалися 
завтра!

Івано-Франківський обласний військовий 
комісаріат, м. Івано-Франківськ, вул. О. До-
вженка, 21. Тел.: 066-005-57-99 – військова 
служба за контрактом.
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Овен
Прекрасний тиждень для ре-
алізації нових ідей, але тіль-
ки бажання прийти до мети 
повинно бути дуже сильним. 
Інтуїція буде загострена, за-

вдяки чому багато питань будуть вирі-
шуватися легко і швидко. Субота підхо-
дить для зустрічей з друзями.

Телець
Період гарний для укла-
дання угод щодо нерухо-
мості та будь-якиих поку-
пок-продажу. Тим, хто во-

лодіє своїм бізнесом, зірки обіцяють 
прибуток. У плані здоров’я — бережіть 
спину і суглоби. Постарайтеся макси-
мально звільнити себе від фізичних на-
вантажень. Зараз вам треба відпочити.

Близнюки
Наступний тиждень пре-
красно підходить для робо-
ти з інформацією, будь-якою 
інтелектуальною діяльністю 

та обміном досвідом. Все, що викону-
ється щиро і спрямоване на творення, 
буде мати успіх. Сприятливо починати 
короткострокові поїздки і подорожі. 
Контакти, які зав’яжуться, виявляться 
дуже корисними.

Рак
Вміння з гумором ставити-
ся до життєвих проблем ду-
же стане в нагоді вам зараз. 
Труднощі будуть, але ви змо-

жете їх залагодити. Головне — не заци-
клюйтесь! Можливо, у вас попросять у 
борг ненадійні люди. Відмовити їм буде 
складно, але необхідно. 

Лев
Якщо ви будете налаштова-
ні альтруїстично, удача бу-
де на вашому боці. Початок 
тижня вимагатиме від вас 

прояву гнучкості і тактовності. Поста-
райтеся тримати свою думку при собі 
і не нав’язувати її. Уникайте сварок з 
близькими і рідними людьми: помири-
тися і відновити колишню довіру буде 
непросто.

Діва
Ідеальний час для почат-
ку нових проектів. Не ди-
вуйтеся і не відмовляйтеся, 
якщо начальство запропо-

нує вам щось нове  — отримаєте за це 
потім хорошу премію. Для здоров’я 
пийте більше води: Дівам зараз це 
необхідно.

Терези
Планети наступного тижня 
сприяють проведенню діло-
вих переговорів і підписанню 
важливих документів. На по-

чатку тижня буде нескладно досягти вза-
єморозуміння з будь-якими людьми. Будьте 
відкриті новому досвіду. У суботу наведіть 
порядок в домі. Викиньте ті речі, які викли-
кають у вас негативні спогади і асоціації.

Скорпіон
Знизьте набраний в минуло-
му місяці темп роботи. Інак-
ше у вас просто не виста-
чить сил, адже спокій вже 

давно вам тільки сниться. Частіше бу-
вайте на свіжому повітрі. Це не тільки 
допоможе підняти настрій, але і корисно 
для здоров’я. До речі, не зайвим буде 
перевірити серце.

Стрілець
Намагайтеся думати тільки в 
позитивному ключі, оскільки 
все, що ви наступного тиж-

ня побажаєте, незабаром отримає ре-
альне втілення. Не брешіть. Субота — 
прекрасний час для початку відпустки 
або подорожі.

Козеріг
Вам так і хочеться, щоб хтось 
вирішив за вас всі питання, 
розібрався з проблемами. На 

жаль, найближчим часом доведеться 
розраховувати тільки на себе. Будьте 
готові до того, що друзям може знадо-
битися ваша допомога. Ви в змозі її на-
дати, тому не залишайтеся осторонь їх 
проблем.

Водолій
Для Водоліїв настає час ак-
тивних дій. Все, що ви отри-
маєте на наступному тижні, 
обов’язково стане в нагоді 

вам в найближчому майбутньому, навіть 
якщо спочатку вам буде здаватися, що 
це не так. Добре починати курс оздо-
ровчих заходів. Проявляйте щедрість і 
альтруїзм. Якщо є можливість, прове-
діть час на природі, біля води.

Риби
Уважно обмірковуйте кожне 
слово, перш ніж вимовити їх 
уголос. Пам’ятайте, потім їх 

вже не повернути. Дачними роботами в 
цей період вам краще не займатися: мо-
жуть виникнути проблеми зі здоров’ям. 
Перекладіть їх на родичів, а самі від-
починьте на ділянці під теплим літнім 
сонечком.

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 17 по 23 серпня)

Продаю 
  Засоби захисту рослин, насіння, добрива, мікродо-
брива.  Тел.: 096 596 47 74.
  Велосипеди імпортного виробництва б/у; плитку 
газову, електричну духовку; причеп до мотобло-
ка. Тел.: 066 654 17 07.
 Стару швейну машинку; комп’ютер (систем-
ний блок, монітор, клавіатура); дитяче ліжеч-
ко з матрасом; ліжечко-колиску; дитячий ві-
зочок; речі на дівчинку; Т-2 приставку. Тел.: 
066 832 07 67.

Різне
 Шукаємо для роботи по догляду за перестарілими 
людьми жінок та чоловіків у Німеччину.  Заробіт-
на плата від 1100 до 1500 євро/міс. в залежнос-
ті від рівня знання мови. Допомагаємо при не-
обхідності вивчити мову протягом 2-х місяців. 
Працюємо напряму з німецьким роботодавцем 
без посередників. Детальніша інформація за те-
лефоном: +38 067 973 94 31.
  Віддам у добрі руки кошенят. Тел.: 066 832 07 67.

  КРОСВОРД

По горизонталі: 5. Вид печива. 
6. Заручник з числа знатних людей, 
що став гарантією виконання пев-
них домовленостей. 10. Священ-
ний птах у єгиптян. 11. Назва міс-
та Львова у 1941-1944 роках. 12. 
Столиця Ємену. 13. Ракетковий вид 
спорту. 15. Основні переконання. 
16. Золота слива. 20. Напій з ко-
билячого молока, що перебродило. 

21. Настільна гра. 22. Невеликий 
автомобіль з відкритим кузовом. 
23. Переливчасте звучання. 28. За-
мкнена суспільна група. 29. Бойова 
отруйна речовина нервово-паралі-
тичної дії. 30. Порт в Йорданії. 33. 
Прапор. 35. Однопалатний парла-
мент Ісландії. 36. Глава Корану. 37. 
Молитовний будинок караїмів. 38. 
Складний балетний рух.

По вертикалі: 1. Холодна зброя 
у вигляді гострого металевого на-
конечника на довгому держаку. 2. 
Промислова риба родини лососе-
вих. 3. Стадія розвитку комах. 4. 
Сорт яблуні. 5. Один із видів тра-
диційного театру Японії. 7. Одяг 
стародавніх римлян. 8. Руйнівний 
повітряний вихор. 9. Видатний іта-
лійський композитор та диригент. 
14. Офтальмолог. 17. Одна з най-
старіших автомобільних марок. 18. 
Різновид м’яких меблів. 19. Корот-
кі штани, довжиною до середини 
гомілки. 24. Лісопильний завод. 
25. Вид светра. 26. Техніка розпи-
су на тканині. 27. Один із супутни-
ків Урана. 31. Порода мисливських 
або кімнатних собак. 32. Коштовна 
застібка на одязі. 34. Одна з най-
повноводніших та найдовших річок 
Південної Азії. 36. «Любов до Бать-
ківщини починається з …» (Бекон).

Відповіді на кросворд в № 28:
По горизонталі: 1. «Шкодить». 7. 

Гасло. 8. Граве. 12. Олень. 13. Пак. 
14. Право. 17. «Двох». 18. Крига. 20. 
Осло. 23. Іо. 24. Прима. 25. Шайба. 
26. «Чи». 30. Апіа. 31. Намет. 32.Корт. 
35. Глива. 36. Ель. 37. Горор. 40. Озе-
ро. 41. Тапер. 43. Укулеле.

По вертикалі: 2. Кілт. 3. До. 4. 
Тура. 5. Гайно. 6. Кварц. 9. Алгол. 
10. Париж. 11. Івасі. 15. Адмірал. 
16. Користь. 18. Камін. 19. Анаіт. 21. 
Ерг. 22. Аба. 27. Піала. 28. Омела. 
29. Гонор. 33. Авізо. 34. Жокей. 38. 
Крук. 39. Батл. 42. Ял.

1  2  3  4  

 5       6     7  

8  9 

10    11       12    

13   14  15     16 17    

18 19

20    21      

22    23      

 24 25 26 27

28     29     30     

31 32

33   34 35       36    

37       38      

        

  УСМІХНІТЬСЯ

Щойно закрились виборчі дільниці, 
Лукашенко телефонує Путіну:

— А чому ви мене досі не вітаєте з 
перемогою на виборах?

— Так голоси у вас ще не порахували.
— А ви хіба у себе їх коли-небудь 

рахуєте?..
* * * 

— Дивився по телевізору засідання 
уряду... На вигляд всі розумні люди... 
Але потім вони заговорили...

* * *
Останнім часом спостерігається по-

ступове посилення повного припинення 
часткового скасування тимчасової за-
борони карантинних заходів.

* * *
— Чому у вас посуд розбитий?

— Бо сварилися.
— А диван теж того поламаний?
— Ні, мирилися...

* * *
— Мамо, чоловік знову накричав 

на мене, переїжджаю жити до тебе...
— Ні-ні, він повинен заплатити за 

це. Краще я приїду і поживу пару міся-
ців у вас...

* * *
Мало хто знає, що зла мачуха, змі-

шуючи крупи, просто розвивала у По-
пелюшки дрібну моторику за системою 
Монтесорі.

* * *
Баба каже дідові:
— Здається, у нас будуть діти...
— Точно, адже завтра пенсія!

* * *
Якщо вам дзвонить менеджер банку, 

щоб розблокувати вашу карту, завжди про-
сіть його представлятися повністю: ім'я, пріз-
вище, прізвисько, стаття, за якою сидить...

* * *
— Скажіть, а як ваша дружина реа-

гує, коли ви приходите додому п'яний?
— Я не одружений.
— Тоді чому ви п'єте?!

* * *
Холостяк всю pоботy по дому ро-

бить сам, а одруженого змушує дружина.
* * *

— У давнину люди хворіли менше, 
ніж тепер.

— Ага, практично один раз...
* * *

Важко продати совість, коли її не-
має, і зовсім неможливо, коли вона є.

Запрошуємо на роботу 
працівницю 

на посаду оператора 
з розливу води 
у м. Івано-Франківськ, 
вул. Коновальця, 425 А. 

Звертатись за телефоном: 097-685-78-56.

Преображення за Юліанським календарем
19 серпня греко-католики та православні 

святкують Преображення Господнє. Це одне з 
дванадцяти найбільших свят у християнстві, 
встановлене на честь об’явлення божествен-
ної сили Христа Спасителя Його учням. Свя-
ті отці називали це свято другим Богоявлен-

ням. Подію преображення описують одразу три 
євангелісти — Матей, Марко та Лука. Згідно з 
Євангелієм, вона відбулася перед голгофськи-
ми стражданнями Ісуса Христа. Ісус взяв із со-
бою трьох свої учнів — Петра, Якова та Івана 
— і вирушив з ними на гору. Традиційно Пре-
ображення пов’язують з горою Фавор. Однак 
в Євангеліях немає жодної згадки про назву 
гори, де відбулося Преображення.

Претендентів на високу гору в Галілеї досить 
багато. Це може бути гора Хермон, яка стоїть 
прямо над самою Кесарією Филиповою (адже 
Матей розміщує розповідь про Преображення 
одразу після розповідей про перебування Спа-
сителя в Кесарії Филиповій), або гора Нерон, 
що відома як одне з найдавніших місць пере-
бування людини. Фавор, з однієї сторони – най-
більш віддалена з усіх високих гір на Півночі 
Ізраїля, за якою починається рівнина. А з іншої 
сторони, це вражаюче за своєю красою місце, 
окремий пік, що височіє посеред рівнини. До 
того ж Фавор сильно домінує над околицями.

У будь-якому разі на обраній високій горі 
того дня Христос молився, а втомлені учні за-
снули. Коли ж прокинулися, то побачили, що 
Ісус Христос преобразився: лице Його сяяло, 
мов сонце, а одяг Його став білим, як сніг, і 
блискучим, як світло. Поруч з’явились про-
роки Мойсей та Ілля й почали розмовляти з 

Ісусом. Згодом велика біла хмара накрила їх, 
і пролунав голос Бога Отця: «Це Син мій улю-
блений, що його Я вподобав. Його слухайтеся» 
(Мт. 17: 5). У момент преображення Господь 
дав можливість трьом апостолам побачити 
поєднання двох природ у Христі: божествен-
ної і людської.

Святкування цього празника сягає ще IV 
століття, коли св. Єлена побудувала храм на 
горі Фавор на честь Господнього Преображен-
ня. Від VI століття це свято поширюється в 
усій Східній Церкві. У народі його називають 
Яблучним Спасом, бо у цей день традиційно 
освячують перші плоди, серед яких – яблука, 
груші, мед.

Цей звичай перейняла християнська Церк-
ва від Старого Завіту (традиція юдейського 
свята Шавуот — свято Кущів). У свято Кущів 
здійснювалось освячення плодів (як і у свя-
то Преображення). Петро запропонував Ісусу 
зробити на горі три кущі (намети). На Сході 
на початку серпня достигають зернові і ви-
ноград, які християни приносять у храм для 
посвячення на знак вдячності Богу за урожай. 
Частину цього врожаю (пшеницю для хліба та 
виноград для вина) у перші століття христи-
яни жертвували у храм для звершення таїн-
ства Євхаристії.

За матеріалами сайту credo.pro
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  ПОГОДА

У понеділок, 17 серп-
ня — дощ. Тем пера тура 
вночі: +17°С, вдень: 
+27°С. Вітер пів денно-
східний 3 м/с.

У вівторок, 18 серпня 
— дощ. Ніч на темпе-
ратура: +17°С, денна: 
+28°С. Вітер пів нічно-
за хід ний 3 м/с.

У середу, 19 серпня 
— дощ. Температура 
вночі: +20°С, вдень: 
+26°С. Вітер пів нічно-
західний 4 м/с.

У четвер, 20 серпня 
– без опадів. Нічна 
тем пература: +18°С, 
денна: +28°С. Ві тер 
західний 4 м/с.

У п’ятницю, 21 серп-
ня — без опадів. Тем-
пература вночі: +18°С, 
вдень: +30°С. Вітер пів-
денно-західний 4 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ
14  серпня — Спас перший, ме-

довий, мокрий, Маковія
  Який Маковій, таке й Успіння (28 

серпня).
15 серпня — Степанів день

  Яка погода цього дня, така буде 
у вересні.

16 серпня
  За цим днем прогнозували пого-

ду в жовтні.
17 серпня

  Погожий день — то й листопад 
буде погожий, а коли хмарно і до-
щить — то й листопад буде сірий і 
рано засніжить.

19 серпня — Спас
  Минув Спас — держи кожух про запас.
  До Спасівки бджола робить на па-

на, а після Спасівки — на себе.
  Якщо у Спасівку на деревах жовтіє 

листя — на ранню осінь, якщо немає 
дощу — на суху осінь. 

Наостанок
Вітаємо!

День народження — свято осо-
бливе для кожного з нас. Воно спо-
внює кожного святковим настроєм, 
радістю. Тож з цієї нагоди районна 
рада та райдержадміністрація щиро 
здоровлять:

ШИПОВУ  Тетяну  Юріївну , 
16.08.1967 р. н., завідувача Чукалів-
ської  ЗОШ  І ст.;

Отця Романа МИКІЄВИЧА , 
17.08.1975 р. н., пароха церкви Ар-
хістратига Михаїла, ректора Івано-
Франківської духовної семінарії св. 
свщмч. Йосафата, кандидата філо-
софських наук;

ПЕТЕЛЮК Галину Миколаївну, 
17.08.1983 р. н., секретаря Пшенич-
никівської сільської ради;

ПРОНЮКА Володимира Яросла-
вовича, 18.08.1975 р. н., директора 
Клубівецької  ЗОШ І-ІІІ ст.; 

ГУРАЛЯ  Ігоря Романовича, 
18.08.1978 р. н., сільського голову 
села Липівка;

ФЕДОРНЯК Марію Станіславів-
ну, 21.08.1968 р. н., депутата район-
ної ради.
Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров’я, щастя й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість 

з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедрая доля усміхалась не раз!

Ліскові горішки 
і не тільки…

Чого лише не знайдеш у давній пресі. От, скажімо, у газеті «Голос Підкарпат-
тя» від 1942 року був цікавий допис нашої краянки, кулінарки та учительки 
Осипи Заклинської про «ліскові горішки». Цей самий допис містився також 
у газетах «Рідна земля» й «Тернопільський голос».
Дитячу письменницю Осипу За-

клинську можна було б на сучасний 
манер сміло назвати експертом з 
кулінарії та інших «жіночих» питань, 
адже вона є авторкою книг «Нова 
кухня вітамінова» (1928), першого 
косметичного порадника «Як добу-
ти красу та задержати молодість 
та здоровля» (1929), а окрім того   
численних статей, художніх дитя-
чих книг, нарисів про виховання. У 
згаданій же статті під назвою «Зу-
житкування горіхів бука» О. Заклин-
ська пише таке: «Багато всякої по-
живи мають для нас ліси. Це гриби, 
ягоди, дикі яблука й грушки. Та ліс 
має ще всякі овочі, які досі людина 
не використовувала. Ліскові горіш-
ки (ліщина – Ред.) діти збирають і 
їдять. Зате горішки з бука, так звану 
букву, досі їли по лісах тільки дики, 
миші та вивірки. Аж у війну люди 
додумалися, що можна їх ужитку-
вати. Діти зі Львова ходять до лісу 
та збирають букву. Вони приносять 
у кошиках букву додому. З 10 літрів 
букви мож витиснути 1 літру доброї 
олії. Та й до печива можна вживати 
букву намість горіхів».

А ось інформація про лісові го-
рішки, тобто ліщину, іншої допису-

вачки, чиє ім’я ні про що нам не ска-
же, тож пропустимо його: «Ліскові 
горіхи. Маємо тепер їх подостатком. 
Є околиці, особливо підгірські, де 
ліщини є багато. Кущ ліскового го-
ріха росте в вапнистій, глинковатій 
землі і є дуже невибагливий. Овоч 
дозріває на початку серпня. Чим яс-
ніша його шкаралуща, тим смачні-
ший його овоч. Темні горішки не є 
гарної якости, одначе можна їх та-
кож уживати до печива. Взагалі ліс-
ковий горіх є знаменитим додатком 
до добірного печива. Його смак є 
такий приємний і незвичайний, що 
в частих випадках може заступити 
дорогі міґдали».

Нижче подаємо переписи та до-
брі ради пані Заклинської, що були 
надруковані також на сторінках дав-
ньої преси.

Переховування сливок 
на зиму

Не зовсім зрілі сливки зірвати 
уважно з хвостиками й складати до 
посудини, виложеної трачинням або 
сухою половою. Оливки складати 
так, щоби одна не доторкала дру-
гої й верстви сливок перекладати 
половою. Замкнути потім щільно, 
щоби воздух не мав доступу й зло-

жити посудину на стриху в сухому 
місці. В такий спосіб можна пере-
держати сливки свіжими аж до вес-
ни. Посудину можна відчинити аж 
безпосередно перед ужитком, тому 
що сливки легко зіпсули би ся. Кра-
ще підбирати для цього меншу по-
судину, щоби зміст її можна скоро 
випорожнити.

Варення з ґоґодзів 
(брусниці)

Гарні, не перезрілі ґоґодзи вими-
ємо на ситі зимною водою й полиши-
мо, щоби зкапали. Окремо зваримо 
цукор з водою так, щоби творилася 
нитка (т. зв. капля розчину тягнеть-
ся, як нитка). До цього розчину кине-
мо ґоґодзи, так щоби були прикриті, 
й варимо три мінути на вогні. Коли 
поварилися, треба ґоґодзи вийня-
ти й зложити до слоїка, а в розчині 
можемо варити слідуючі. Коли вже 
всі ґоґодзи зварені, додамо до роз-
чину скірку з цитрини (без білого) й 
поставимо ще трохи кипіти, а потім 
заллємо ним слоїки з ґоґодзами. 
Зберігати в холодному місці.

Кількість додатків на 2 кґ ґоґо-
дзів: ¾ л води, 1 кґ кришталового 
цукру і шкірка з ¼ цитрини.

За матеріалами сайту zbruc.eu, 
а також газети 

«Голос Підкарпаття» 1942 р. 
Підготувала Ірина САДУЛА

Дострокові переможці-2
 Закінчення. Поч. на 6 стор.

Фортуна (Березівка) 1:4 Козацький Острів 
(Чорнолізці)

Колос (Братківці)  4:0 ФК Радча
ФК Марківці 2:1 Сокіл (Підлісся)
Тур 21, 19.07.2020 
Сокіл (Підлісся) 2:1 Колос (Братківці)
ФК Радча 2:0 Фортуна (Березівка)
Козацький Острів (Чорн.)  1:2 Бистриця 

(Старий Лисець)
Дружба (Драгомирчани) 0:0 ФК Угринів
Авангард (Загвіздя) 0:0 ФК Клубівці
Стримба (Липівка) 1:0 Сокіл (Чукалівка)
Тур 22, 26.07.2020 
Сокіл (Чукалівка) 2:4 Авангард (Загвіздя)
ФК Клубівці 4:3 Дружба (Драгомирчани)
ФК Угринів 1:5 Козацький Острів (Чорн.)
Бистриця (Ст. Лисець) 6:1 ФК Радча
Фортуна (Березівка) 1:1 Сокіл (Підлісся)
Колос (Братківці)  3:2 ФК Марківці
Тур 23, 02.08.2020 
ФК Марківці 6:3 Фортуна (Березівка)
Сокіл (Підлісся) 0:0 Бистриця (Ст Лисець)
ФК Радча 3:4 ФК Угринів
Козацький Острів (Чорн.)  2:4 ФК Клубівці
Дружба (Драгомирчани) 1:1 Сокіл (Чукалівка)
Авангард (Загвіздя) 4:1 Стримба (Липівка)
Тур 24, 05.08.2020 
Стримба (Липівка) 1:1 Дружба (Драгомирчани)
Сокіл (Чукалівка) 4:3 Козацький Острів (Чорн.)
ФК Клубівці 3:0 ФК Радча
ФК Угринів 1:3 Сокіл (Підлісся)
Бистриця (Ст. Лисець) 1:1 ФК Марківці
Фортуна (Березівка) 1:3 Колос (Братківці)
Тур 25, 09.08.2020 
Колос (Братківці)  1:0 Бистриця (Ст. Лисець)
ФК Марківці 4:0 ФК Угринів
Сокіл (Підлісся) 3:4 ФК Клубівці
ФК Радча 2:1 Сокіл (Чукалівка)
Козацький Острів (Чорн.)  1:0 Стримба (Липівка)
Дружба (Драгомирчани) -:+ Авангард (Загвіздя)
Тур 26, 12.08.2020 
Авангард (Загвіздя) 3:1 Козацький Острів 

(Чорнолізці) 
Стримба (Липівка) 0:3 ФК Радча
Сокіл (Чукалівка) 0:3 Сокіл (Підлісся)
ФК Клубівці 1:3 ФК Марківці
ФК Угринів 0:0 Колос (Братківці)
Бистриця (Ст. Лисець) +:- Фортуна (Березівка)

Першість Тисменицького району 2019/2020
Підсумкова таблиця

№ Команда Ігор В Н П Р/М О
1 Вихор-2 (Ямниця) 18 12 3 3 51:18 39
2 Оболонь (Милування) 18 11 1 6 46:34 34
3 ФК Сілець (Сілець,) 18 10 2 6 37:26 32
4 ФК Старі Кривотули  18 9 5 4 41:30 32
5 Дністер (Побережжя)   18 9 4 5 38:28 31
6 Сокіл (Угринів) 18 7 3 8 41:40 24
7 Скала (Стриганці-Довге) 18 6 2 10 31:32 20
8 Цегельник (Н. Кривотули) 18 5 3 10 35:55 18
9 Карпати (Клузів) 18 4 3 11 30:52 15
10 ФК Майдан 18 1 6 11 14:49 9

Кращі бомбардири
№ Гравець, Команда Ігор Голи (Пен)
1 Сапа Андрій Михайлович 
ФК Старі Кривотули  16 19(1)
2 Івасишин Володимир Йосифович 
Карпати (Клузів) 17 16(0)
3 Романець Роман Васильович 
Цегельник (Нові Кривотули) 17 15(0)
4 Зароцький Сергій Семенович 
Сокіл (Угринів) 8 14(2)
5 Можджак Орест Васильович 
Скала (Стриганці-Довге) 7 11(1)
6 Мельничук Роман Васильович 
Оболонь (Милування) 13 9(0)
7 Гут Андрій Васильович 
ФК Сілець 9 8(0)
8 Баранецький Богдан Богданович 
Скала (Стриганці-Довге) 12 8(0)
9 Гринькевич Любомир Ярославович 
Вихор-2 (Ямниця) 13 8(0)

Результати ігор. Друге коло
Тур 10, 21.06.2020 

Скала (Стриганці-Довге) 2:3 Оболонь (Милування)
Вихор-2 (Ямниця) 6:1 Цегельник 

(Н. Кривотули)
ФК Старі Кривотули  4:1 Дністер (Побережжя)
ФК Сілець 5:0 ФК Майдан
Сокіл (Угринів) 5:1 Карпати (Клузів)
Тур 11, 28.06.2020 
Сокіл (Угринів) 6:2 Скала (Стриганці-Довге)
Карпати (Клузів) 3:5 ФК Сілець
Дністер (Побережжя)   2:3 Вихор-2 (Ямниця)
Цегельник (Н. Кривотули) -:+ Оболонь (Милування)

07.07.2020 
ФК Майдан 0:5 ФК Старі Кривотули 
Тур 12, 05.07.2020 
Скала (Стриганці-Довге) 3:3 Цегельник (Н. Кривотули)
Оболонь (Милування) 4:1 Дністер (Побережжя)
Вихор-2 (Ямниця) 7:1 ФК Майдан
ФК Старі Кривотули  3:2 Карпати (Клузів)
Сокіл (Угринів) 3:2 ФК Сілець
Тур 13, 12.07.2020 
ФК Сілець 3:0 Скала (Стриганці-Довге)
Сокіл (Угринів) 3:3 ФК Старі Кривотули 
Карпати (Клузів) 1:2 Вихор-2 (Ямниця)
ФК Майдан 0:3 Оболонь (Милування)
Дністер (Побережжя)   2:0 Цегельник 

(Нові Кривотули)
Тур 14, 19.07.2020 
Скала (Стриганці-Довге) 1:5 Дністер (Побережжя)
Цегельник (Нові Кривотули) 2:1 ФК Майдан
Оболонь (Милування) 5:2 Карпати (Клузів)
Вихор-2 (Ямниця) 3:0 Сокіл (Угринів)
ФК Старі Кривотули  1:2 ФК Сілець
Тур 15, 26.07.2020 
ФК Старі Кривотули  +:- Скала 

(Стриганці-Довге)
ФК Сілець 0:3 Вихор-2 (Ямниця)
Сокіл (Угринів) 4:2 Оболонь (Милування)
Карпати (Клузів) 3:4 Цегельник 

(Нові Кривотули)
ФК Майдан 2:3 Дністер (Побережжя)
Тур 16, 02.08.2020 
Скала (Стриганці-Довге) -:+ ФК Майдан
Дністер (Побережжя)   4:1 Карпати (Клузів)
Цегельник (Н. Кривотули) 3:2 Сокіл (Угринів)
Оболонь (Милування) 1:1 ФК Сілець
Вихор-2 (Ямниця) 1:2 ФК Старі Кривотули 
Тур 17, 06.08.2020 
Вихор-2 (Ямниця) +:- Скала 

(Стриганці-Довге)
ФК Старі Кривотули  3:2 Оболонь (Милування)
ФК Сілець 0:3 Цегельник 

(Н. Кривотули)
Сокіл (Угринів) 0:4 Дністер (Побережжя) 
Карпати (Клузів) 6:3 ФК Майдан
 Тур 18, 09.08.2020 
Скала (Стриганці-Довге) -:+ Карпати (Клузів)
ФК Майдан 0:0 Сокіл (Угринів)
Дністер (Побережжя)   +:- ФК Сілець
Цегельник (Н. Кривотули) 2:4 ФК Ст. Кривотули
Оболонь (Милування) 2:3 Вихор-2 (Ямниця)


